ISO-Zylinder [i5o-Standard (15552)
032,040, 0 50,0 63, 0 80,0 100, 0 125 (Mo :

o
| geringe Gewieh o I 7 % re%@rl

Mlttelschwenkbefestlgung
= Vlerglichen mit der alten CP96 Serie (@ 40, Hub 100)

wurde als Option
M Durch neue Dampfungsmethode (pneumatische Dampfung + elastische Dampiung),

hinzugefigt. o —
N

pneumatlsche
Damptung ity MY s irs I

ga—

elastische Dampfung

Vorgéinger- [ pneumat|SChe | QO CI VI pneumatische Dampfung '

modell

Dampfung
W Elastische Dampfung reduziert StoBgerausch beim Erreichen der Endlage

(Verwendbarer Zylinder: @ 32 bis @ 100)

Serie C96 2 S\VIC

CAT.EUS20-242Bb-DE



Neue Serie C96

Gewichtsreduktion

Geringeres Gewicht durch Anderung der Form des
Zylinderkopfs und der Kolbenkonfiguration kgl

Dampfung W elastische Dampfung Konfiguration

eDie Dampfungszeit kann jetzt dank der doppelten Dampfung
reduziert werden, wodurch die Zykluszeit optimiert wird.
eDie elastische Dampfung reduziert das StoBgerdusch, das

entsteht, wenn der Kolben am Hubende stoppt.
(Verwendbarer Zylinder: @ 32 bis @ 100)

. . pneumatische Dampfung
elastische Dampfung \

Kolben-0
[mm]

32
40
50

C96 Verringerung

0,65 13 %
0,96
1,57

|

63 1,94
80 3,12 13 %
100 4,03 12 %

+ Verglichen mit der alten CP96 Serie (Hub 100)

Theoretischer

Bezugspunkt

Die Kolbenstangenmutter
kann bis zum theoretischen
Bezugspunkt
eingeschraubt werden.

vy
A

Kleine elektronische Signalgeber konnen installiert werden.
elektronischer Signalgeber: D-M90 Reed-Schalter: D-A9C]

- D-M9OW
¥erbesserie Handhabu ng Signalgeber-Befestigungsschraube
Die Signalgebermontage und die Einstellung der Einbaulage kdnnen in eine Richtung vorgenommen werden. é
Signalgeber fir Signalgeber fiir : S %
Zugstangenmontage W Direktmontage 1 Richtung | A
Vorgéngermodell J neue Methode

Phillips-Schraubendreher

Uhrmacher-

-t —

Signalgeber-

schraubendreher Befestigungselement
' Innensechskantschltssel
Schlusselweite 2,5 mm . .
( ) Der Signalgeber fur
Innensechs- é = Direktmontage kann mit einem
kantschliissel speziellen Signalgeber-
;S;':L‘:ﬁfe'we'te Befestigungselement an der
' J Zugstange befestigt werden.
|
1




ISO-Zylinder

Verschiedene Befestigungselement-Optionen
Die Befestigungselemente kdnnen je nach Betriebsbedingungen kombiniert werden.

Ausgleichs-
element (JA)

N v
) 5
Schwenkbefestigung (/\ :
Gegenlager
90° (E)
Gabelbefestigung

. _(DS) Schwenkbefestigung (C)

Flansch vorn (F)

FuBbefestigung (L)

Sphérisches Lager mit
Kugelgelenk (ES)

Schwenkbefestigung

mit Kugelgelenk (CS) Schwenkbefestigung

mit Kugelgelenk (CS)

Flansch hinten (G)

FuBbefestigung (L)

Varianteniibersicht

Kolben-@ [mm]
Serie Ausfiihrung Seite

32 40 50 63 80 100 125
Standard i )
Se:: ng Staggglzell::vlll;relﬁsr;:nge Q- 9' 9' 9' 9' & 9'
Seite 3
durch;a%‘;‘::il;w I?:(IT)::’stange 9’ Q’ Q’ e’ Q’ 9’ 9’
e D ltwirkend,
Kolbenstange = Stan:g&ek:vrl:e:sntange 9' Q‘ Q’ e’ Q’ 9‘
Serie 096 Doppeltwirkend Seite 15
| durchgehende Kolben’stange 9' 9' Q- Q' 9' 9’
Leichtlaufzylind i ! .
e CoBY Sunandohorsage @ 9 9 9 QO O O s

ZSNC 2



ISO-Standard (15552)

Druckluftzylinder: Standardausfiihrung doppeltwirkend,
Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96

032,040, D50, QD 63, D 80, J 100, J 125

Bestellschliissel

32 1?0

[ ]
32/-(100

I co6s
EIEEEEN C96SD

T
J

M9BW | S

— | —
eingebauter Magnetring .
Anzahl der Signalgeber
Montagee l ook
= Sromdaostan gee Kolbenstangen-Ausfiihrung S 1 Stk.
L Frurr;bars'? rung Kolben-Q - — [Standardkolbenstange 3 3 Stk.
ubbetestigung 32| 32mm i W | durchgehende Kolbenstange n N Stk.
F Flansch vorne 40| 20 mm Zylinderhub [mm] e
g S :'anskct:‘ ?'“t?” 50 | 50 mm Siehe “Standardhub” Bestelloptionene
chwenkbe e?“Q“”Q 63| 63mm auf Seite 4. ¢ Faltenbalg Siehe Seite 4 fiir
D | Gabelbefestigung 80 80 mm —Tohne Fatenbalg detaillierte Angaben.
T Mlttelschvyenkbefesng'ung 100/ 100 mm 5 Polyamid (einseiig) .
V| Einstelbare Mitelschwenkbefestiqund | 455155 1rym . s yami 1seitig Signalgeber
« Befestigungselemente werden mitgeliefert TS BT 7 IEan;pfung J}ij ;gg;g;gdi(bz(::;'i“?) | — | ohne Signalgeber |
(up movtet, (AuBer.Ausfi]hrung m o i émp'u?g S KK hitzebesténdig (beidseiﬂg) * Fr venwendbare Signalgeber
Mittelschwenkbefesfigung und C  |Mimeundisher Dimpungan @ 32 bis @ 100 siehe nachstehende Tabelle.
einstellbare Mittelschwenkbefestigung) beiden Enden + Anschlagdimfung
—  |Pneumatische Dampfung 125

Verwendbare Signhalgeber/siehe Leitfaden fiir Signalgeber firr nahere Angaben zu Signalgebern.

et Sonderfunktion elektrischer % % Ve Betriebsspannung ZSlgTaIgebermBodedII AgsSChIUjskabzllangeS[m] d\;g':\t/:{ér zulassige
. " £ 8 ugstangen-| Band- | O,
Eingang 2S (Ausgang) DC He montage |montage| (—) | (M) | (L) | (2) | Stecker Belastung
) 3-adrig (NPN) MON — | e|@e|@®@]| O O IC-
E'”gliggzlse”e sadig PNp)| [V 12V M9P = ° O [ O | scheltkeis
_ — 2-adrig 12V M9B — |e/®e (@[ O | O —
2 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G39 | — | —|— | — — | IC-Schaltreis
S kasten 2-adrig 12V — K39 | — | —|—| — — —
g b , 3-adrig (NPN) 5V 12V MONW — || ® & O O Ic-
2 | Jlagnoseanzeige 3-adrig (PNP) ‘ MOPW | — [@ [ @@ O | O |Schalieis|
(2-farbige Anzeige) ) - Relais
5 ja 2-adrig  [24V| 12V — M9BW = ® e o O ®) — SPS
S 3-adrig (NPN) MONA*'[ — O[O | @] O O IC-
@ wasserfest ) - 5V, 12V MOPA- Schaltkrei
S | (o-farbige Anzeige) Eingegossene| 3-adrig (PNP) 9 — Ol e O 9) chaltkreis
& Kabel 2-adrig 12V MBA | — (O[O |[@[ O | O —
2 Imit Diagnoseausgang o . o IC-
@ (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5V, 12v FS9F L4 ® © o Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig - . | o
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) P4DW o o ©
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | 5v - A96 _ o —0 — | Schaltkreis |
. Eingegossene 100V A93 — (oo @ ® | — —
% Kabel nein max.100V|  A90 — | — | 0| — — [ ICSchalkeeis |Relais,
£ - ja 100V, 200V A54 — | ®e|—|®]| e — SPS
7] nein 12V | max. 200V A64 — o — | 0| — —
§ Klemmen- 2-adrig 24V — — A33 | — | — | =] — — SPS
o kasten — A34 | — | — | — ] — — —
\
DIN-Terminal | ja 100V, 200V — Add | — | — | — | — — Relais,
Diagnoseanzeige |Eingegossene . . . B B . SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel L et ®
+1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
+ Symbole fiir Anschlusskabelldnge: 0,5 m -+ — (Beispiel) MONW « Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.
[T (Beispiel) MONWM
(Beispiel) MONWL
(Beispiel) MONWZ

+ Fur Details zu zuséatzlich erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 27.

# FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.

+ Die Signalgeber D-A9C/M9L/MOTIW/MOLIA werden mitgeliefert (unmontiert). (Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)
+ Die Montagehalterung mit einstellbarer Mittelschwenkbefestigung (V) unterstiitzt nur die Signalgeber D-A9], M9L1, MOUIW, und M9OLIA.

3 ZS\NC



|ISO-Standard (15552) |Druckluftzylinder: Standardausfiihrung

doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125
Wirkungsweise doppeltwirkend

Medium Druckluft

Prifdruck 1,5 MPa

max. Betriebsdruck 1,0 MPa

min. Betriebsdruck 0,05 MPa

ohne Signalgeber: -20 bis 70 °C (nicht gefroren)
mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)

Umgebungs- und
Medien-temperatur

Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)

Betriebs-Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s 50 bis 700 mm/s
Bis zu 500 5 50
2ulissige  [501 bis 1000 24 4
Hubtoleranz [ 1001 bis 1500 38 *o°
1501 bis 2000 3? "5
Dampfung pneumatische und elastische Dampfung beidseitig Dé;:;::;a::;:eemg
AnschlussgroBe G1/8 G1/4 G1/4 G3/8 G3/8 G1/2 G1/2

Grundausfihrung, FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten, Schwenkbefestigung,

Montage Gabelbefestigung, Mittelschwenkbefestigung, einstellbare Mittelschwenkbefestigung
l I ﬂl Standardhiibe
l l
‘ ‘ Kolben-@ Standardhub max.
[mm] [mm] Hub
32 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500 1000
Made to . 40 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500 1900
g.—der Iz_e:tselllo%tzlgngrf\" shere Andab 50 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600 1900
(Siehe Seiten 32 bis 41 flr nahere Angaben.) 63 |25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600 1900
Symbol Technische Daten 80 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600, 700, 800 1900
-XALJ| gednderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes 100 25, 50, 80, 100, 125, 160, 200, 250, 320, 400, 500, 600, 700, 800 1900
-XC14| geanderte Gegenlager-Einbaulage 125 _ 2000

-XB6 | hitzebestandiger Zylinder (-10 bis 150 °C)
-XB7 | kéltebestandiger Zylinder (-40 bis 70 °C)
-XC4 | mit Hochleistungsabstreifer

XC7 Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus
rostfreiem Stahl

-XC10| Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange
-XC11| Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange
-XC22| Fluorkautschukdichtung

-XC35| mit Metallabstreifer

-XCB5| 2us rostfreiem Stahl
(Kombination aus -XC7 und -XC68)

Xces| ays rostfreiem Stahl
(mit hartverchromter Kolbenstange)

XC85 Schmierfett fir Gerate in der
Lebensmittelverarbeitung

XC88 Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)

XC89 Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fur
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern finden
Sie auf den Seiten 23 bis 27.

- Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am
Hubende) und Einbauhdhe

- Mindesthub flr Signalgebermontage

- Signalgeber-Befestigungselement/Bestell-Nr.

- Betriebsbereich

# Neben den Standardhilben sind auch Zwischenhiibe in 1-mm-Schritten erhéltlich und werden
nach Auftragseingang gefertigt.
# Hlbe, die den maximalen Hub Uberschreiten, sind als Sonderbestellung erhaltlich.

Zubehor
Montage Grund- FuB Flansch | Flansch | Schwenk- | Gabel- | Mitelschwenk- | Enstelbare Miteh
9 ausfiihrung vorne hinten  [befestigung|  kopf befestigung | sehwenkbeestiung
Kolbenst t
Standard o er]s angenm‘u er| @ [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ )
Bolzen fir Gabelbefestigung | — — — — — [} — —
Gelenkkopf e o [ J [ J [ J [ J [ J o
Option Gabelkopf e o [} [} o [ J [ J o
Faltenbalg (] [ ] [ ] [ ] [ ] [ J [ J [ J

# Kein Gelenkkopf (oder Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit
Kugelgelenk (oder Sphéarisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.
= Siehe Seiten 10 bis 14 fir Abmessungen und Bestellnummern der Zubehorteile.

A Sicherheitshinweise

e mm mm mm mm mm mm Em o e Em Em R R Em Rm Em Em Rm Em Em Em Em R R Em Em Em Em

1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir 1
1 Sicherheitshinweise. Fiir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber 1
1 siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung von SMC-Produkten® und das 1
1 Betriebshandbuch auf der SMC-Website, http://www.smc.eu. 1

I on o o o e e mm Em Em Em Em Em Em e Em Em Em Em e mm Em Em mm e e e e e ol

O
2




Serie C96

Theoretische Zylinderkréfte | >Aus || BN Zuldssige kinetische Energie
- I
[N]
Kolben-@ |Kolbenstangen-0| Bewegungs- nggﬁg' Betriebsdruck [MPa]
[mm] (mm] flehtng | 1me) | 0,2 | 0,3 [ 0,4 [ 05| 06|07 |08 |09 10
32 12 AUS 804 | 161 | 241| 322| 402 | 482| 563 | 643| 724 | 804
EIN 691| 138 | 207 | 276| 346 | 415| 484 | 553| 622 | 691 5128
40 16 AUS 1257 | 251 | 377| 503| 629| 754 | 880|1006| 1131|1257 i s \
EIN 1056 | 211 | 317 | 422| 528 | 634 | 739 | 845| 950|1056 830 ;
50 50 AUS 1963 | 393 | 589 | 785| 982|1178|1374 1570|1767 | 1963 _ 5
]
EIN 1649 | 330 | 495| 660| 825| 989 |1154 1319|1484 | 1649 2 e
63 20 AUS 3117 | 623 | 9351247 | 1559 | 1870|2182 | 2494 | 2805 | 3117 % 40\
EIN 2803 | 561 | 841 |1121|1402| 1682|1962 | 2242 | 2523 | 2803 = 100%‘3 \
) W
80 o5 AUS 5027 | 1005 | 1508 | 2011 | 2514 | 3016 | 3519 | 4022 | 4524 | 5027 > i
EIN 4536 | 907 | 1361 | 1814 | 2268 | 2722 | 3175 | 3629 | 4082 | 4536 S \
o)
100 05 AUS 7854 | 1571|2356 | 3142 | 3927 | 4712 | 5498 | 6283 | 7068 | 7854 \ ‘}\
EIN 7363 | 1473 | 2209 | 2945 | 3682 | 4418 | 5154 | 5890 | 6627 | 7363 \\\
125 - AUS 12272 | 2454 | 3682 | 4909 | 6136 | 7363 | 8590 | 9817 |11045|12272 \‘
EIN 11468 | 2294 | 3440 | 4587 | 5734 | 6881 | 8027 | 9174 |10321|11468 “\‘
W
Anm.) Theoretische Zylinderkraft [N] = Druck [MPa] x Kolbenflache [mm?] 1Y
\\
\
. 1
Gewicht
kgl max. Kolbengeschwindigkeit [mm/s]
Kolben-@ [mm] 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125
Standard 043 1064 | 1,09 | 142 232|315 | 670 Beispiel: Ermitteln Sie die max. bewegte Masse am
FuBbefestigung 0,59 | 0,84 | 1,47 | 1,88 | 3,21 | 4,24 | 9,30 Kolbenstangenende eines @ 63-Druck-
eioht d Flansch 0,63 | 0,87 | 1,56 | 2,00 | 3,62 | 4,96 [ 10,80 'Uftzyr:i”fiedf_s Ee.itei”e;gg'be“} Sueh
ewicht der - geschwindigkeit von mm/s. Suchen
Grundausfuhrung Schwenkbefestigung 059 | 087 | 1,46 | 2,02 | 3,39 | 4,88 | 10,85 Sie den Schnittpunkt der vertikalen Achse
Gabelbefestigung 0,63 | 0,96 | 1,54 | 2,13 | 3,60 | 5,26 10,95 fur 500 mm/s und der Linie fir @ 63 mm
Mittelschwenkbefestigung 0,71 | 1,10 | 1,73 | 2,48 | 425 | 5,95 | 9,68 und entnehmen Sie den entsprechenden
Einstelloare Mittelschwenkbefestigung | 0,71 | 1,10 | 1,73 | 2,48 | 4,25 | 5,95 | 9,68 Wert fiir die max. bewegte Masse am
linken Rand. In diesem Fall betragt die
; max. bewegte Last 80 kg.
Zusatzgawicht pro alle Befestigungselemente 0,11 | 0,16 | 0,24 | 0,26 | 0,40 | 0,44 | 0,71 9 9
50 mm Hub
. Gelenkkopf 0,07 | 0,11 0,22 0,40 1,20
Zubehor
Gabelkopf 0,09 | 0,15 0,34 0,69 1,84

Berechnung: Beispiel C96SD40-100C

e Grundgewicht ---- --0,96 [kg] (Gabelbefestigung, @ 40)
® Zusatzgewichtt -- -+ 0,16 (kg/50 mm)
° Zy|inderhub ............................... 100 [mm]

0,96 + 0,16 x 100 + 50 = ,28 [kg]

O
2



Konstruktion

|ISO-Standard (15552) |IDruckluftzylinder: Standardausfiihrung
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96

@ 80 bis @ 125

2125

5

19 4 Q ) 0 (8) (2
1 - . /
1 \ :
| 3 T
[ [
) =l N
E— Vl—
@ @
g 125 O 80 bis @ 125
(Keine Unterlegscheibe fiir @ 125)
— —
| =
® o
7

\ LN
L \ —
Stickliste Ersatzteile: Dichtungsset/Standardkolbenstange
Pos. Beschreibung Material Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 Zylinderkopf Aluminium-Druckguss 32 CS95-32
2 | Zylinderdeckel Aluminium-Druckguss 40 CS95-40
3 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung 50 CS95-50 Die Sets bestehen
4 | Kolbenstange Kohlenstoffstahl 63 CS95-63 jeweils.aus den
5 | Kolben AIurrjlrﬁlumleglerung 32 bis /63,0125 ) CS95-80 @,AQ%IZ?:@,
Aluminium-Druckguss | @ 80, @ 100 100 CS96-100
6 | Dampfungshiilse A Aluminiumlegierung 125 CS96-125
7 | Dampfungshiilse B Aluminiumlegierung - ] N
8 | Sicherungsring/Dampfungsdichtung| Aluminiumiegierung [0 32bis 0100 efunge e bestnen us don Pos, ©. (B 06 @ i korfen witer
9 | Zugstange Kohlenstoffstahl + Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fir @ 32 bis @ 50,
10 | Zugstangenmutter Stahl 20 g fir @ 63 und @ 80, 30 g fur @ 100 und @ 125).
11 | Unterlegscheibe Stahl @80, @ 100 Mit folgender Best.eII-Nr. kdnnen Sie Schmierfett separat bestellen.
12 | Kolbenstangenmutter Stahl Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
13 | Damptungseinstellschraube K”gfat:(’ﬁ © 32; '1522 ' Dichtsatz (durchgehende Kolbenstange)
14 | Buchse Legierung Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
15 | Dampfungsdichtung Urethan 32 CS95W-32
16 | Dampfung Urethan 40 CS95W-40 )
17 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff 50 CS95W-50 D_|e Sgts bestehen
jeweils aus den
18 | Kolbendichtung NBR 63 CS95W-63 Artikeln
19 | Abstreifer NBR 80 CS95W-80 @, 18 bis @0
20 | Dichtung Zylinderrohr NBR 100 CS96W-100
21 | Dichtung Dampfungseinstellschraube NBR 125 CS96W-125
22 | Magnet * Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. ®), @® bis @ und kdénnen unter
2 | Sicherungering Feckrsan | 0725 | {oRtsde B e nprchncer e et vt
24 | Kolbenstangendichtung Halter Rostfreier Stahl g125 20 g fiir @ 63 und @ 80, 30 g fir @ 100 und @ 125).
25 | Sicherungsring Federstahl @125 Mit folgender Bestell-Nr. kénnen Sie Schmierfett separat bestellen.

O
2

Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)

6



Serie C96

Abmessungen

Basic: C96S (D) B [ Kolben-0 |- [Hub | C (J)

80,2100

2 x EE

ZSNC

Schliisselweite SW PL ) ) L3
Dampfungseinstellschraube
KK (.
i ) <| 0 =
_4@7 ola 1 i _ ) ) == w,—l,\"\/_m @ ol
QlQ N — Q —
/palg
: : —/ —‘\— }3 3 . - . M_ | -
L12 A
VD 2x4xRT Lo R
L2 |BG BG E
A WH G G
H L8 + Hub VA
ZZ + Hub 0 80, 0 100
mit Faltenbalg ‘ I
e
2x 4 x RT/|BG
() =
() =
¢ f
h
h +Ls + VA + Hub
Hubbereich*1
Kolben-@)| [mm] o B (0]
[mm] g p— A a1 BG D E|EE| G |H KK L2|Ls|Lo(L12|PL| R RT SL|SW|VA |VD| WA |WB |WH| ZZ
Faltenbalg | Faltenbalg
32 Bis 1000 | Bis 1000 |22 |30 |16 |12 | 47 | G1/8 |28,9| 48 M10x1,25/15| 94 | 4 | 6 |13|32,5| M6 x 1 8|10 4 | 4| 4 7 |26(146
40 Bis 1900 | Bis 1000 |24 {35 |16 | 16 | 54 | G1/4 |32,6|54 [M12x1,25/17 |105| 4 | 6,5|14| 38 | M6x1 | 8 (13| 4 |4 | 5 [8,9|30(163
50 Bis 1900 | Bis 1000 |32 {40 |16 |20 | 66 | G1/4 | 32 |69 [M16x1,5/24|106| 5 | 8 |14 |46,5|M8x 1,25/ — (17| 4 | 4| 6 |51 |37 (179
63 Bis 1900 | Bis 1000 |32 |45 |16 |20 | 77 | G3/8 [38,6|69 [M16x 1,5/24 |121| 5 | 8 |16(56,5|M8x 1,25 — (17| 4 |4 | 9 [6,3 |37 (194
80 Bis 1900 | Bis 1000 | 40 |45 |17 |25 | 99 | G3/8 |38,4|86 |M20x 1,5/30 |128| — | 10 |16| 72 [M10x1,5| — [22| 4 | 4 |[11,5| 6 [46|218
100 |Bis 1900 Bis 1000| 40 |55 |17 |25 (118 | G1/2 |42,9|91 |[M20x 1,5/ 32 [138| — | 10 |18 | 89 |[M10x 1,5 — [22| 4 | 4 | 17 | 10 |51 |233
125 Bis 2000 | Bis 1000| 54 |60 |20 |32 [144| G1/2 | 58 |119] M27x2 |40|160| — | 13 |19|110|M12x1,75| — |27| 6 | 6 | 17 | 15 |65 (285
#1 Mindesthub fir Schwenkzapfenbefestigung: 1 mm flr Kolben-& 32 bis 80, 5 mm fir Kolbendurch-& 100, 10 mm flr Kolbendurch-@ 125
l h
Kolben-0| o 1|~ a| § [T [ 51 [ 101151 201|301 401|501 | 601 701] 801901 | 1 | 51 [ 101|151 ] 201|301 | 401|501 ] 601|701 ] 801 ] 901
[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis
50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000| 50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 |1000
32 54|36 |23 |12,5| 25 [37,5| 50 | 75 |100| 125|150 | 175|200 (225|250 | 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263 288|313
40 54136 |23|12,5| 25 [37,5] 50 | 75 |100|125|150|175|200|225|250| 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263|288|313
50 64 |51 |25 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 | 100| 125|150 | 175|200 |225|250| 87100 |112|125|150 | 175|200 |225|250 | 275 | 300 | 325
63 64 |51 | 25 (12,5 25 |37,5| 50 | 75 | 100| 125|150 | 175|200 | 225|250 | 87100 |112|125|150 | 175|200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
80 68 | 56 | 30 |12,5| 25 [37,5] 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250|103| 116|128 | 141|166 | 191|216 |241 | 266|291 | 316 | 341
100 |76 |56 |32|12,5| 25 [37,5| 50 | 75 [100| 125|150 | 175|200 | 225|250 [103 | 116|128 141 (166 | 191 | 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341
125 8275|4010 | 20 | 30 | 40 | 60 | 80 |100|{120|140| 160|180 |200|130|140| 150|160 | 180|200 | 220 | 240 | 260 | 280 | 300 | 320
7




|ISO-Standard (15552) |IDruckluftzylinder: Standardausfiihrung .
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange Serie 096

Abmessungen
Basic: C96S (D) B [ Kolben-@ |=[Hub | C (J) W

032,040
2x EE
9 80,0 100
PL 2xEE .
5 ) 2x4xRT BG
Dampfungseinstellschraube  PL
o <
| == — Schliisselweite SW
—\ = - = [ - (@
T o ofer el € . : o A oim .
A Q &iﬁ i =T va‘ AL &t&
\ = .
< o ¥
L12 VD == VD
@ 80,0 100 2x4xRT/ Lo R
L2| |BG BG| |l L1z E
A |WH| G| |G WH + Hub A
H L8 + Hub H + Hub
ZY + 2 x Hub

mit Faltenbalg (einseitig)

o () "(/\J

o = . i
al® H =5
At

h+Ls+H+2xHub

Kolben-@ |Hubbersich*! o B %)

mm] | [mm] A dn BG D E |EE| G| H KK L2| Ls |[Lo|L12|PL| R RT |SL|SW|VD|WA |WB |WH| ZY
32 Bis1000 |22 (30 | 16 |12 | 47 |G1/8|28,9| 48 M10x125(15| 94 | 4 | 6 |13| 325 | M6x1 8 |10 4| 4 7 | 26190
40 Bis 1000 |24 |35 | 16 | 16 | 54 |G1/4 32,6 | 54 |[M12x1,25/17 |105| 4 | 6,5 | 14| 38 M6 x 1 8 |13| 4| 5 |89 (30(213
50 Bis1000 | 32 (40|16 (20| 66 |G1/4| 32 | 69 [M16x1,5|24|106 | 5 | 8 | 14| 465 |[M8x125|— |17| 4 | 6 |51 |37 |244
63 Bis 1000 | 32 (45|16 (20 | 77 |G3/8|38,6| 69 [M16x15(24|121| 5 | 8 | 16| 56,5 |[M8x125|— 17| 4 | 9 | 6,3 |37 | 259
80 Bis1000 | 40 45|17 (25| 99 |G3/8|38,4| 86 [M20x1,5(30|128|— | 10 (16| 72 |[M10x15|—|22| 4 |11,5| 6 |46 |300
100 | Bis1000 |40 |55 |17 |25 | 118 |G1/2|42,9| 91 [M20x1,5(32 (138 | — | 10 | 18| 89 (M10x15|— |22 | 4 | 17 | 10 |51 | 320
125 Bis 1000 | 54 | 60 | 20 | 32 | 144 |G1/2| 58 | 119 | M27x2 |40 | 160 | — | 13 |19 | 110 |[M12x1,75| — |27 | 6 | 17 | 15 |65 | 398

#1 Mindesthub fiir Schwenkzapfenbefestigung: 1 mm fiir Kolben-@ 32 bis 80, 5 mm fiir Kolbendurch-@ 100, 10 mm fiir Kolbendurch-@ 125

l h

Kolben-0 | el § [ 1 | 51 | 101 ] 151 | 201 [301 [ 401|501 | 601 | 701] 801|901 | 1 | 51 | 101 | 151 | 201] 301|401 | 501 ] 601 | 701 | 801 | 901
[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis
50 |100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 [1000| 50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 {1000

32 54|36|23(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 |225|250| 75| 88|100|113| 138|163 | 188|213 | 238|263 |288 | 313
40 |54(36|23|12,5( 25 |37,5| 50 | 75 |100| 125|150 | 175|200 225|250 | 75| 88|100|113|138| 163|188 (213|238 | 263|288 | 313
50 64|51|25|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 | 100|125 |150| 175|200 | 225|250 | 87 |100|112|125|150| 175|200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
63 64 (51|25(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 | 225|250 | 87 (100|112 | 125|150 | 175 | 200 | 225 | 250 | 275 | 300 | 325
80 68(56|30(12,5| 25 [37,5| 50 | 75 | 100 | 125|150 | 175|200 | 225|250 | 103 | 116 | 128 | 141 | 166 | 191 | 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341
100 |76|56|32|12,5| 25 |37,5| 50 | 75 [ 100 | 125|150 | 175|200 | 225 | 250 | 103 (116 | 128 [ 141 | 166 | 191 | 216 | 241 | 266 | 291 | 316 | 341
125 |82|75|40| 10 | 20 | 30 | 40 | 60 | 80 | 100|120 | 140|160 | 180|200 | 130|140 | 150|160 | 180 | 200 | 220 | 240 | 260 | 280 | 300 | 320

O
2



Serie C96

Abmessungen

Basic: C96S (D) B [Kolben-@ |~ [Hub | C (JJ) W

mit Faltenbalg (beidseitig)

PL 2x EE
Dampfungseinstellschraube PL
Schliisselweite SW g ; Schliisselweite SW
- = ] =
qEEES SiiE Qs : 5 —_— otele
s S —~ ‘' %) Cils ®
< 0 4
== Lo X
VD 2x4xRT VD
Li2 BG BG L12
A 4 fl| G G f ¢ + Hub A
h L8 + Hub h + Hub
2xh+Ls+2xHub
o ich*1
K‘E'rf;f]:‘]@ H“b[brf]rr?f]“ A |BG|oD| E | EE | G KK Lse [Ls| L1z |PL| R RT |SL|SW|VD| WA | wB
32 Bis 1000 22 |16 | 12| 47 G1/8 | 28,9 M10 x 1,25 94 4 6 13| 32,5 M6 x 1 8 10| 4 4 7
40 Bis 1000 | 24 | 16 | 16 | 54 G1/4 | 32,6 | M12x1,25 | 105 | 4 6,5 |14 | 38 M6 x 1 8 |13 | 4 5 8,9
50 Bis 1000 32|16 | 20| 66 G1/4 32 M16x 1,5 106 | 5 8 14 | 46,5 M8x125 | — |17 | 4 6 51
63 Bis 1000 |32 |16 | 20 | 77 G3/8 | 38,6 M16 x 1,5 121 | 5 8 16 | 56,5 M8x125 | — (17| 4 9 6,3
80 Bis 1000 40 (17 | 25| 99 G3/8 | 38,4 M20 x 1,5 128 | — 10 16 72 M10x1,5 | — |22 | 4 | 1156 6
100 Bis 1000 |40 |17 | 25| 118 | G1/2 | 42,9 M20 x 1,5 138 | — 10 18 | 89 M10x15 | — |22 | 4 17 10
125 Bis 1000 54 (20| 32| 144 | G1/2 58 M27 x 2 160 | — 13 19| 110 | M12x1,75 | — |27 | 6 17 15
#1 Mindesthub fur Schwenkzapfenbefestigung: 1 mm fir Kolben-@ 32 bis 80, 5 mm flr Kolbendurch-@ 100, 10 mm fir Kolbendurch-& 125
¢ h
Kolben-GQd ge| f 1 | 51 101|151 | 201 | 301 | 401|501 |601|701|{801{901| 1 | 51 [ 101 | 151|201 |301 401|501 | 601|701 |801 | 901
[mm] bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis | bis
50 |100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 (1000 50 | 100 | 150 | 200 | 300 | 400 | 500 | 600 | 700 | 800 | 900 {1000
32 54 | 36 | 23 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250| 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263|288 |313
40 54 | 36 | 23 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150|175|200|225|250| 75| 88|100|113|138|163|188|213|238|263|288|313
50 64 | 51 | 25 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 (225|250 | 87|100|112|125|150 (175|200 | 225|250 |275 | 300 | 325
63 64 | 51 | 25 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 225|250 | 87|100|112|125|150 | 175|200 | 225|250 | 275 | 300 | 325
80 68 | 56 | 30 (12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250|103|116|128|141 166|191 |216|241 | 266|291 | 316 | 341
100 76 | 56 | 32 |12,5| 25 |37,5| 50 | 75 |100|125|150| 175|200 |225|250|103| 116|128 |141|166| 191|216 | 241|266 |291 | 316 | 341
125 82 | 75 | 40 |10 |20 | 30 | 40 | 60 | 80 |100|120|140|160|180|200|130| 140|150 |160| 180|200 |220 | 240 | 260 | 280 | 300 | 320
9
% SMC



|ISO-Standard (15552) |IDruckluftzylinder: Standardausfiihrung

doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Serie C96

Abmessu NJen Befestigungselemente (Standardkolbenstange und durchgehende Kolbenstange gleiche Abmessungen)
_—

F festigung (L
uBbefestigung (L) XA + Hib [mm]
EREE TR H K"['r‘:];”]"z’ E1 [TRIAHAO/AT/AB|SA|XA
T — 1 % 32 | 4832[32[10[4,5] 7 [142[144
e ] gJﬁ 40 | 55/36[36/11/4,5[10 |161|163
4x0 AB ] : = — f Sk 50 | 6845|45[12[5,5[10 [170[175
4 - \t' 63 | 80[50[50[12[5,5[10 [185[190
3 : 80 [10063]63[14]6,5[12 [210[215
k| 2O SA + Hub A0 TER 100 [120[75[71[16/6,5[14,5[220[230
1
max. max.
125 7 7190|90[3 (8 |16 [250[270
[mm]
Kolben-@
. R | TF |[FB| E2 |UF| W |MF
Flansch Zylinderkopf (F) 4xFB [mm] 2
I Ry ; 32 32| 64| 7| 50| 79/16[10
HE RN
_ - _—T -@é} @\%}] 40 (36| 72| 9] 55| 90[20(10
R n*{_ i ) o {fjﬁx 50 [45| 90| 9| 70{110[25] 12
N g &J %:ﬂ/ 63 |50[100] 9| 80[120] 2512
] - — 80 |63[126]12[100[153 30 16
— 100 | 75 [150| 14 [120[178| 35 [ 16
w MF TF max,.| max
UF 125 | 90 |180| 16 {7150y 45 | 20
Flansch Zylinderdeckel (G) (mm]
IEEER =——IHEEE Kober0| 41 | 7
M) [mm]
[ I )
] - —— 40 | 10 | 145
- - 50 | 12 | 155
ZF + Hub MF 63 | 12 | 170
80 | 16 | 190
100 | 16 | 205
125 | 20 | 245
Schwenkbefestigung (C)
Gabelbefestigung (D) o
R T | [mm
- ] — ==t Kobend| sy |CD uB|cB
[ﬂ_ ) mn) | EW |Hg| L [MRIXD) 14114 EB
d_ _ _ _5 fi 32 [2605|10[ 12| 9,5(142| 45/ 26| 65
L [ D 40 [2835|12( 15 (12 [160| 52|28 | 75
L MR 50 (3233%|12| 15|12 [170| 60| 32| 80
XD + Hub 63 [40232|16] 2016 [190] 70[ 40| 90
80 [5005|16(20 (16 [210] 90| 50 (110
100 {60295 (20| 25 [20 [230(110| 60 [140
05 min. | max. max,
125 |7003 | 25| | [275(130| 70| {25
B | B
cB
uB
EB
Gabelbefestigung (D)
10

O
2



Serie C96

Abmessu ngen: Mit Befestigungselement (Die Abmessungen sind gemeinsam fiir Einseitige/Durchgehende Kolbenstange.)

Mittelschwenkbefestigung (T)

Z +1/2 Hub
XV + 1/2 Hub

e i
Ot — —1D ; LI
SIS =

L1

Einstellbare Mittelschwenkbefestigung (V)

Z MAX. + Hub
Z + 1/2 Hub
Z min.
X\) max. + Hub
XV + 1/2 Hub
XV min.
‘F A 1
_‘L, 4 g‘% AL
- ._H‘..‘H_.
ol 163 =
B9 5
g =F R
- = 1. i
T ’T T”T
Ll ' Ll
L1

10-1

uw
D

[mm]
Kolben-0 TD

] TM|TL e8 UW|L1| XV | Z

32 | 50/12|12| 49|17| 73 95
40 | 63|16|16| 58/22| 82,5/106,5

¢ 50 | 75|16|16| 71|22| 90 | 122
63 | 90/20|20| 87|28| 97,5(129,5

80 |110[20|20(110|34| 110 | 150

= 100 (132(25|25(136(40| 120 | 160
125 [160/25|25 | (50| 145 | 199

TL ™ TL 160
[mm]
Mini Mitt Maxi
Kolben-@ X\llnlmu; e chmu;n Schwenklager
mm . . Haltekraft
] min. | min. XV | Z max. | max.

32 (634|854 | 73 95 | 82,6 |{104,6/5700 N
40 (73,6 |97,6 | 82,5(106,5| 90,4 |114,4|5700 N
50 80 112 90 122 | 100 | 132 |10600 N
63 |89,6 |121,6| 97,5 |129,5/105,4(137,4 (10600 N
80 |97,8|137,8| 110 | 150 [122,2(162,2 (25100 N
100 (113,9/153,9| 120 | 160 [126,1|166,1|25100 N
125 | 148 | 202 | 145 | 199 | 142 | 196 [42200 N

O
2




10-2

\)



Serie C96
Zubehor

Abmessungen: Befestigungselemente

FuBbefestigung (L)
[mm]
TG
Kolben-@ | Bestell- TG Schrauben-
& ] NI AB e E |[TR|AO|AU|AH|AT| R2 groBe
Q ﬁ( 32 L5032 7 |325| 48|32 | 10|24 |32[45|15 | M6x16L
g /__w 40 [L5040| 10 | 38 55|36 |11 |28 |36 |45|175| M6x16L
i & p 50 |L5050| 10 | 46,5| 68|45 | 12 |32 | 45 |55| 20 | M8x20L
63 |L5063| 10 |56,5| 80|50 | 12 |32 |50 |55 22,5 | M8 x 20L
o AB 80 |L5080| 12 |72 [100 |63 |14 |41|63|6,5|225| M10x20L
A0 AU TR 100 |L5100| 14,5 89 | 120 | 75 | 16 | 41 | 71 | 6,5 | 27,5 | M10 x 20L
E 125 [L5125| 16 |110 |mai57| 90 |max%| 45 | 90 |8 |30 | M12x 25L
= Inkl. 2 FuBbefestigungen, und 4 Befestigungsschrauben.
Flansch (F, G)
[mm]
L Kolben-|Bestell-| D TG Schrauben-
] NI I_mQFB o E | R |MF| TF | UF | L4 groBe
- 32 |F5032|30 | 7 |325| 50|32 10| 64| 79|5 | M6x20L
Y 40 |[F5040(35| 9|38 | 55|36 10| 72| 90 |5 | M6 x20L
1 . 50 |F5050| 40| 9 |465| 70|45 12| 90|110|6,5] M8x20L
63 |F5063| 45| 9 |565| 80|50 | 12 100|120 [6,5| M8 x 20L
[ - e 5 80 |F5080| 45| 12 |72 | 100 |63 | 16 | 126 | 153 |9 | M10x 25L
] ZEh 100 [F5100| 55 | 14 |89 |120| 75| 16 | 150 | 178 [9 | M10x 25L
125 |F5125| 60 | 16 |110 |maui57| 90 | 20 | 180 |max.24[10,5| M12 x 25L
MF TG
TF # Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
UF
Schwenkbefestigung (C)
FL CIE1 [mm]
t2 W e Olpartno, Er | EW TG |FL| 41| L | &2 o op |MR|ode| Ry
- » . 32 [C5032| 45 |2632(325|22|5|12| 55|30 | 10 | 95| 66| 65
15k D) LQ 40 |C5040| 51 |2832| 38 | 25| 5 | 15| 55|35 | 12 | 12 | 66| 65
o] — 1| = ~ : 50 |C5050| 64 |3232|465|27 |5 |15 65|40 12 | 12 | 9 | 85
5 HHE T e I 63 |C5063| 74 4032|565 |32 |5 |20| 65|45 16 | 16 | 9 | 85
3 g | 80 [C5080| 94 [5092] 72 [36|5|20| 10 [45[ 16 | 16 [ 11 [ 11
- H ‘L'_}*,._ 100 [C5100| 113 |6033| 89 |41 |5 25| 10 |55 | 20 | 20 | 11 | 12
S, . | R E : % 125 |C5125| Mei57 | 7025 [110 |50 | 7 |30 |10 | 60| 25 |26 [13,5 |10
< N * Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
Al
11

O
2



Abmessungen: Befestigungselemente

zubehsr Serie C96

Gabelbefestigung (D)

CE2
i3 UB hi4
2 CBH4
2k ] T e
® 1E 1 -
é_ AN N 1 ”E
Q — ‘ —
$ i & | B
L] € ‘ e
4
Gegenlager 90° (E)
G1 EM$3
R
- o
T
A + ——" — v
S, - o
] d Q
5 o od?
R Ll | :
| | [
G2 055 3 2
G3 K1
K2

21V

[mm]
K‘)['rt;;”]'” Bestel ITG|FL| &1 | L | 2 (o di{o CD|MR|0 d2| R | E2 |UB|CB
32 |D5032(32,5/22| 5 [12] 55/ 30 | 10 | 9,5 6,6] 6,5/ 48| 45| 26
40 [(D5040(38 (25| 5 15| 55|35 | 12 [12 | 6,6] 6,5/ 56| 52| 28
50 [D5050(46,5/27 |5 [15] 6,5/ 40 | 12 [12 | 9 | 8,5] 64| 60| 32
63 [D5063(56,5/32| 5 (20| 6,5/ 45| 16 [16 | 9 | 8,5 75| 70| 40
80 [D5080(72 |36| 5 [20(10 [45| 16 [16 [11 [11 | 95| 90| 50
100 [D5100(89 [41[ 5 [25[10 [ 55| 20 [20 [11 [12 [115[110] 60
125 [D5125/| 110 50| 7 [30| 10 [ 60 | 25 | 26 [13,5] 10 [ma17[130| 70
# Inkl. 4 Befestigungsschrauben, Bolzen fiir Gabelbefestigung und
Bolzensicherung.
[mm]
Kolben-@ 9] K2 | ¢3 Gs
i Part no.|@ d2 CK @ S5| K1 (Max)|(Max) Gi| &1 |G2| EM (Max) CA| Hs | Ri
32 [E5032| 11| 10 | 6.6[38 | 51 | 10 | 21 718[26:32 | 31 [32] 8 |10
40 |E5040( 11 | 12 6.6|41 | 54 | 10 | 24 9|22 |28385 | 35 [ 36|10 | 11
50 |E5050| 15| 12 9 (50|65 |12 33| 11 [30(32383 | 45 |45 |12 12
63 |E5063| 15 | 16 95267 |14 [37 11354032 [ 50 [50 |12 ] 15
80 |E5080( 18| 16 | 11 |66 | 86 | 18 |47 | 125/ 40 [5035 | 60 | 63 | 14 | 15
100 [E5100| 18| 20 | 11 [76 | 96 | 20 [ 55 | 13.5[ 50 (6003 | 70 [ 71 [ 15 | 19
125 [E5125(20 | 25 | 14 [ 94 [124 | 30 [ 70 | 17 |60 | 70292 | 90 | 90 | 20 [22,5
mm]
Kolben-@| Bestell- B EN |ER| © H
[mm] Nr. & (max.) C 0D —8,1 (max.)| Fh11 OE L oM N P +0,5 R
32 |CS5032(32,5(10,5/22| 10 | 14 | 15| 30 | 6,6/ 45(10,5/ 5,5/ 5 | 36 |12,5
40 [CS5040| 38 | 12 |25| 12 [ 16 | 18 | 35 | 6,6| 55| 11 | 5,5/ 5 | 42 14,5
50 |CS5050(46,5/ 15|27 |16 |21 [20| 40| 9| 65| 15| 6,5/ 5 | 48 [19,5
63 |CS5063|56,5| 15 (32| 16 |21 |23 | 45| 9| 75/ 15| 6,5/ 5 | 55 [19,5
80 [CS5080| 72| 18 (36|20 |25 |27 | 45| 11| 95| 18 | 10| 5| 70 [24,5
100 |CS5100| 89 | 18 (41| 20 | 25 | 30 | 55 | 11 |115| 18 | 10 | 5 | 80 [24,5
125 |CS5125| 110 | 25 [50| 30 | 37 | 40 | 60 |13.5{140| 20 | 10 | 7 [100 32.5
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben.
12

O



Serie C96

Abmessungen: Befestigungselemente

Gabelbefestigung (DS)/fiir ES Zubehor

B2 h14

T+0.2 Bt H14

4

CNF7

1%
N
W Q .
o5 ) H
7anN o 8
S, 8 8
8 ] L1+8’3
Ql¢240,5
| H
[mm]
Kolben-0 | postelrhr.| E | B1 | B2 | Ba | Lt | TG | T | & | @ |FL| H |odi| od | 0ds oCN| SR | R
[mm] (min.) (max.) (max.)
32 DS5032 45 14 34 3,3 11,5 32,5 3 5 55| 22 10 30 10,5 6,6 | 10 11 17
40 DS5040 55 16 40 4.3 12 38 4 5 55| 25 10 35 11 6,6 | 12 13 20
50 DS5050 65 21 45 4,3 14 46,5 4 5 6,5| 27 12 40 15 9 16 18 22
63 DS5063 75 21 51 4,3 14 56,5 4 5 6,5| 32 12 45 15 9 16 18 25
80 DS5080 95 25 65 4,3 16 72 4 5 10 36 16 45 18 11 20 22 30
100 DS5100 | 115 25 75 6,3 16 89 4 5 10 41 16 55 18 11 20 22 32
125 DS5125 | 140 37 97 6,3 24 110 6 7 10 50 20 60 20 13,5 30 30 42
= Inkl. 4 Befestigungsschrauben, Bolzen fiir Gabelbefestigung und Bolzensicherung.
Spharisches Lager mit Kugelgelenk (ES)
EN -
G1 EU
& ~ i
<L
| N
= [
] } g 1
S I | od3
=
= | | ] | [ |
SrArTe ST © [ [ % T
[ I | | T 1 ; ) o
il n L I
035
G2
K1
G3
K2
[mm]
Kolben-0 | postelrr. | ods |0CN| @Ss | Ki | %2 | @ | G | G2 | % | EN | EU | CH | He | ER
[mm] (max.) (max.) (max.)
32 ES5032 11 10 6,6 38 51 85| 21 18 31 14 10,5| 32 10 15
40 ES5040 11 12 6,6 41 54 85| 24 22 85) 16 12 36 10 18
50 ES5050 15 16 9 50 65 10,5 33 30 45 21 15 45 12 20
63 ES5063 15 16 9 52 67 10,5| 37 35 50 21 15 50 12 23
80 ES5080 18 20 11 66 86 11,5| 47 40 60 25 18 63 14 27
100 ES5100 18 20 11 76 96 12,5| 55 50 70 25 18 71 15 30
125 ES5125 20 30 13,5 94 124 17 70 60 90 37 25 90 20 40
13
ZS\VC



Abmessungen: Befestigungselemente Kolbenstange

zubehsr Serie C96

Ausgleichselement: JA

H oF
/-!\
il e== ESE
dl= 4
LS &) T
I B
C E G
P
A
[mm]
Kolben-@ [mm] Bestell-Nr. M A B (o5 oD E F G H P U |Last (kN) [Gewicht (g)) Winkel
32 JA30-10-125 M10x1,25 | 49,5| 19,5 — 24 5 8 8 17 9 0,5 2,5 70
40 JA40-12-125 M12 x 1,25 60 20 = &l 6 11 11 22 13 0,75 4,4 160
50, 63 JA50-16-150 M16 x 1,5 715 22 — 41 7,5 14 13,5 27 15 1 11 300 +5°
80, 100 JAH50-20-150 | M20x 1,5 101 28 31 59,5 | 11,5 24 16 32 18 2 18 1080
125 JA125-27-200 M27 x 2 123 34 38 66 13 27 20 41 24 2 28 1500
+ schwarze Farbe
Gabelkopf: GKM (ISO 8140)
4l
of KN
) d
|
: 3
©| 0o —1 w
—— .
[=
[mm]
Kolben-@ Qfni1 | Ofne c a
[mm] SRR e 2 i (Welle) |(Bohrung) g (min.) | (max.)
32 GKM10-20 | M10x 1,25 | 107535 40 10 10 52 20 20
40 GKM12-24 | M12x1,25 | 121335 48 12 12 62 24 24
50, 63 GKM16-32 | M16x1,5 161935 64 16 16 83 32 32
80,100 | GKM20-40 | M20x 1,5 201935 80 20 20 105 40 40
125 GKM30-54 | M27x2 30 %5, 110 30 30 148 54 55
# Geliefert mit Bolzen und Bolzensicherung.
Gelenkkopf: KJ (ISO 8139)
ad1 H9
[4 _ _\
E a o /any v
5 / \KM A
/\
AR n
oo o
4] b2
Kolben-@ I de l
T Bestell-Nr. ds @ d1Hy h ez b1 h12 Gl o (4]
32 KJ10D M10 x 1,25 10 43 28 14 20 4° 15
40 KJ12D M12 x 1,25 12 50 32 16 22 4° 17
50, 63 KJ16D M16 x 1,5 16 64 42 21 28 4° 23
80, 100 KJ20D M20 x 1,5 20 77 50 25 33 4° 27
125 KJ27D M27 x 2 30 110 70 37 51 4° 36
14



ISO-Standard (15552)

Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

@S:;ez,ré?o,gsggag,(@ 80, ¥ 100

Bestellschliissel

B co6K ||33|2—1(|)o%v|v
EIEEEEER C96KD [B][32]-[100] C[WI-[MOBWI[S

eingebauter Magnetring l ] lAnzahI der Signalgeber
Kolbenstangen-Ausfiihrung — 2 Stk.
—_ Standardhobenstange S 1 Stk.
o
B SridausTh Montage w durchgghende Kobensiange 3 3 Stk.
rundausfihrung ]
- n 4n“ Stk.
L FuBbefestigung Kolben-0
F Flansch vorne 32| 32mm ® pneumatische und .
G Flansch hinten 40| 40mm elastische Dampfung e Signalgeber
C Schwenkbefestigung 50| 50mm beidseitig | — | ohne Signalgeber |
D Gabelbefestigung 63| 63mm . « Fiir verwendbare Signalgeber
T Mittelschwenkbefestigung 80 | 80mm ¢ Zylinderhub [mm] siehe nachstehende Tabelle.
V |Einstellbare Mittelschwenkbefestigung 100 100 mm Siehe "max. Hub
- — auf Seite 16.
+ Befestigungselemente werden mitgeliefert
(unmontiert). (AuBer Ausflihrung mit
Mittelschwenkbefestigung und einstellbare
Mittelschwenkbefestigung)
verwendbare Signalgeber/zugstangenmontage
. h O Betriebsspannun Signalgebermodell |Anschlusskabelldnge [m]| vorver- P
pust]  Sondertunkion | Sekischer § & verashung e B 0B | L] 3 T e [aramoter|  Zudssige
gang 12 5 - e HE montage | montage |(—)| (M) | (L) | (2) | Stecker 9
) 3-adrig (NPN) MON — ([ JK 2K O O IC-
Emg;ggjene 3-adrig (PNP) sV 12V MOP — ® e/ e O O  |Schaltkreis
_ — 2-adrig 12V M9B — e 0 o O O —
8 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G399 |—[—|—| — —  |IC- Schaltkreis
5 kasten 2-adrig 12V — K39 |—|—|—| — — —
g Diagnoseanzeige S-adrig (NPN) 5V,12V MONW — ® 6 6 O ©) IC-
2 (z_faﬁbige Anzeige) 3-adrig (PNP) ’ MOPW | — |[@e|@[@®] O O [Schaltkreis) .
= ja 2-adrig  |24V| 12V — M9BW = ® e e O O — SPS
E ot 3-adrig (NPN) SV 12V MONA<T| — TO[|O|@] O O IC-
5 (2-favrvtfligs;zeAs§eige) Eingegossene  |3-adrig (PNP) ’ M9PA — |0O]0|@]| O O |Schaltkreis
Z Kabel 2-adrig 12V M9BA*1 — O|O|e@| O O —
2 Imit Diagnoseausgang o . IC-
°® (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5v.12v F59F 1 L o o Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig - . | -
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) P4DW e o O
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | ~ 5v - A96 - o~ — "~ |Schaltkreis|
. Fingegossene 100V A93 — e|e[e| @ — —
% Kabel 5] max. 100 V A90 — o —| 0| — — |IC-Schaltkreis| Relais,
5 - ja 100V,200V| Ab4 — o — |0 [ — SPS
(7] nein 12V |max.200V| A64 — o — 0| — —
E Klemmen- 2-adrig |24V — — A33 |[— | —[—| — — SPS
o kasten — A34 [ — | —|—] — — _
DIN-Terminal | ja 100V, 200V — Ad4 | — | — | — | — — Relais,
Diagnoseanzeige |[Eingegossene o - . i N . SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel A59W ) )

+1 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Bei Verwendung wasserfester Modelle mit der o. g. Bestell-Nr. bitte SMC kontaktieren.

# Symbole fiir Anschlusskabelldnge: 0,5 m «--«---- — (Beispiel) MONW + Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.
e M (Beispiel) MONWM
- L (Beispiel) MONWL

Z (Beispiel) MONWZ

+ FUr Details zu zuséatzlich erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 27.

= FUr Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fiir Signalgeber.

+ Die Signalgeber D-A9CJ/M9I/MOTIW/M9OLIA werden mitgeliefert (unmontiert). (Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)
+ Die Montagehalterung mit einstellbarer Mittelschwenkbefestigung (V) unterstiitzt nur die Signalgeber D-A9], M9L1, MOUIW, und M9OLIA.

15 Z;SVC




[ISO-Standard (15552) | Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange .
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange Serie C96K

A\ Sicherheitshinweise

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 32 | 40 50 63 80 100
Wirkungsweise doppeltwirkend
Medium Druckluft
Prifdruck 1,5 MPa
max. Betriebsdruck 1,0 MPa
min. Betriebsdruck 0,05 MPa
umg.ebungs- und ohne Signalgeber: -20 bis 70 °C (nicht gefroren)
edien- o : o )
mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
temperatur
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Kolbengeschwindigkeit 50 bis 1000 mm/s
zulassige Hubtoleranz Hub bis 500: *2, Hub 501 bis 1000: *2*
Dampfung pneumatische und elastische Dampfung beidseitig
AnschlussgréBe G1/8 G4 | G4 | cas | Gas | Gie
Grundausfuhrung, FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten,
Montage Schwenkbefestigung, Gabelbefestigung, Mittelschwenkbefestigung,
einstellbare Mittelschwenkbefestigung
Verdrehtoleranz +0,5° +0,5° +0,3°
Zulassiges Drehmoment 0.25 0,45 0,64 079
[N-m]
max. Hub
Kolben-@ [mm] max. Hub

32 500

40 500

50 600

63 600

80 800

100 800

# Neben den Standardhlben sind auch Zwischenhibe in 1 mm Schritten erhéltlich und werden
nach Auftragseingang gefertigt.
# Hulbe, die den maximalen Hub Uberschreiten, sind als Sonderbestellung erhaltlich.

Zubehor
VG Grung- FuB Flansch Flansch | Schwenk- |  Gabel- | Mitelschwenk- | Ensielbare Niteh
g ausfihrung vorne hinten  |Befestigung | befestigung | befestigung | schwenkbefestiing
Kolbenstangenmutter| @ | @ [ [ [ o [ ] ([ ]
Standard
Bolzen fir Gabelefestigung| — — — — — [ ] — —
Gelenkkopf e o [} [ J [ J [ J [ [ J
Option Gabelkopf e o [ ) o [} [ J ([ [ J
Faltenbalg — — — — — — — —

# Kein Gelenkkopf (oder Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit
Kugelgelenk (oder Sphéarisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.
= Siehe Seiten 10 bis 14 fir Abmessungen und Bestellnummern der Zubehorteile.

s
1 Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe 1
1 Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. 1
1 Fir Sicherheitshinweise fiir Antriebe und 1
1 Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise 1
1 zur Handhabung von SMC-Produkten“ und 1
1 das Betriebshandbuch auf der SMC- 1
1 Webseitehttp://www.smc.eu 1

U U U i uig gy |

Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern finden Sie auf den Seiten 23 bis 27.

® Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhéhe
® Mindesthub fur Signalgebermontage

® Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr.

® Schwenkarm-Betriebsbereich

SVC 16

O



Serie C96K

Konstruktion

AN

Stiickliste Ersatzteile: Dichtungsset/Standardkolbenstange
Pos. Beschreibung Material Anz.| Anm. Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
1 | Zylinderkopf Aluminium-Druckguss Dreiwertig chromatiert 32 CK95-32
2 | Zylinderdeckel Aluminium-Druckguss Dreiwertig chromatiert 40 CK95-40 Die Sets bestehen
3 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 50 CK95-50 jeweils aus den
4 | Kolbenstange rostfreier Stahl 63 CK95-63 Artikeln
5 | Kolben Aluminiumlegierung 80 CK95-80 @ bis ©, @®.
6 | Dampfungshiilse Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 100 CK96-100
7 | Kolbenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert = Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (3 bis (6, (8 und kénnen
8 | verdrehsichere Kolbenstangenfiihrung Legierung unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-g
” - bestellt werden.
9 | Dampfungseinstellschraube Kunststoff + Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fiir @ 32 bis @ 50,
10 | Zugstange Kohlenstoffstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 20 g fur @ 63 und @ 80, 30 g fur @ 100).
11 | Zugstangenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertq chromatiert Mit folgender Bestell-Nr. konnen Sie Schmierfett separat bestellen.
- — - — , - Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
12 | Sicherungsring/Ddmpfungsdichtung | Aluminiumlegierung eloxiert

(SRR N I S Y S Y ST S S N Ry B OO % BN I ) (ORI N B RS RO N [

13 | Kolbenfiihrungsband Kunststoff Dichtsatz (durchgehende Kolbenstange)
14 | Abstreifer NBR Kolben-@ [mm] Set-Nr. Inhalt
15 | Kolbendichtung NBR 32 CK95W-32
16 | Dampfungsdichtung Urethan 40 CK95W-40 Die Sets bestehen
17 | Dichtung Dampfungseinstellschraube NBR 50 CK95W-50 jeweils aus den
18 | Dichtung Zylinderrohr NBR 63 CK95W-63 Artikeln
19 | Déampfung Urethan 80 CK95W-80 bis (@, @.
20 | Kolbenstangenmutter Walzstahl verzinkt und dreiwertig chromatiert 100 CK96W-100
21 | Magnet — (1) = Dichtungs-Sets bestehen aus den Pos. (9 bis (6, (8 und kénnen
22 | Unterlegscheibe Stahl Fir @ 80, @ 100 unter Angabe der Bestell-Nr. fir den entsprechenden Kolben-o
- — y bestellt werden.
23 | Innensechskantschraube Stahldraht schwarz verzink! und dreiwerti chromaiert « Das Dichtungs-Set beinhaltet Schmierfett (10 g fiir @ 32 bis @ 50,
20 g fur @ 63 und @ 80, 30 g fur @ 100).
Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett separat bestellen.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S010 (10 g), GR-S-020 (20 g)
17

O
2



[ISO-Standard (15552) | Druckluftzylinder: verdrehgesicherte Kolbenstange
doppeltwirkend, Standardkolbenstange/durchgehende Kolbenstange

Abmessungen (ohne Befestigungselement)

Serie C96K

C96K (D) B [Kolben-@ |~ Hub |C

932,040
2x EE
Déampfungseinstellschraube A-A
PL
3
- ]| o
(e c2H °
< m \
==
= 0 80,0 100
80, 0 100 L2 BG 2x4xRT BG
i A_| WH| G | G .
H L8 + Hub VA 2% 4xRT BG
ZZ + Hub
C96K (D) B [Kolben-@ |~ Hub |CW
932,040
2xEE 0 80, 0 100
==
2x4xRT BG Schnitt
A-A
Schlisselweite SW
O)x(© _
4 &a T oim
2 Qy Q
&) O, - ¥
A- </ 0 4
== K]
VD 2x4xRT VD
0 80, @ 100 L2| |BG BG L2 | L12
A | WH| G | .G WH + Hub A
H L8 + Hub H + Hub
ZY +2 x Hub

+ Die Befestigungselemente entsprechen denen der Grundausfuhrung. Siehe Seite 10 fiir detaillierte Angaben.

K‘f'r':]‘j:i@ H“[?ffr:'fh A2%DioD EE [PL| RT |Liz2l KK |SW| G [BG|Ls|VD|VA(WAWB|WH|ZZ|ZY| E | R |L2|Ls| H |SL
32 bis 500 |22 |30 (12,2| 12| G1/8 | 13 M6 x 1 6 [M10x1,25{101(28,9|16|94| 4 | 4 | 4 26 |146|190| 47 (32,5 15| 4 |48 | 8
40 bis 500 |24 |35 (14,216 | G1/4 | 14| Mé6x1 |[6,5(M12x1,25|13(32,6/16 (105 4 | 4 | 5 |8,9|30(163|213|54 |38 |17 | 4 |54
50 bis 600 [32|40| 19 |20| G1/4 |14 | M8x1,25 | 8 | M16x 1,56 |17 |32 |16(106| 4 | 4 | 6 |5,1|37 |179|244|66 |46,5(24 | 5 |69 | —
63 bis 600 |32 |45|19 |20 | G3/8 |16 | M8x 1,25 | 8 | M16x 1,5 |17 (38,616 [121| 4 | 4 | 9 |6,3 |37 |194|259| 77 [56,5(24 | 5 |69 | —
80 bis800 |40 45|23 |25| G3/8 | 16 | M10x 1,5 |10 | M20x 1,5 |22 |38,4| 17 (128 4 | 4 (11,5 6 |46 218300/ 99|72 |30 |— |86 | —
100 bis 800* |40 (55|23 |25| G1/2 | 18 | M10x 1,5 | 10 | M20x 1,5 |22 [42,9| 17 [138| 4 | 4 | 17 | 10 | 51 |233(320(118| 89 |32 | — [91 | —

+ Mindesthub fir Schwenkzapfenbefestigung: 1 mm fir Kolben-@ 32 bis 80, 5 mm flir Kolbendurch-@ 100

ZS\VC

18



ISO-Standard (15552)

Leichtlaufzylinder
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Serie C96Y

@ 32, D 40, 0 50, D 63, J 80, Y 100, D 125

Bestellschliissel

B co6Y [B[32)- 100/C -

| | 1
XTI c96YD B]32]-[100/ C -[MIBWI[S]-

eingebauter Magnetring lBesteIIoptionen
Siehe Seite 20 flr
detaillierte Angaben.
Montage e .
B Grundausfihrung Kolben-@ Anzahl der Signalgeber
L FuBbefestigung 32| 32mm = 2 Stk.
F Flansch vorne 40| 40mm S 1 Stk.
G Flansch hinten 50| 50mm 3 3 Sitk.
C Schwenkbefestigung 63| 63mm o Stk
D Gabelbefestigung 80| 80mm oSi laeb
T | Mittelschwenkbefestigung 100| 100 mm Ignalgeber
V | Einstellbare Mittelschwenkbefestigung 125| 125 mm [_— [ ohne Signalgeber |
. ] Zylinderhub [mm] e # Fir verwendbare Signalgeber
* Befestigungselemente werden Siehe ymax Hilbe* auf siehe nachstehende Tabelle.
mitgeliefert (unmontiert). (AuBer Seit 2”0 ’ "
Ausfiihrung mit Schwenklager und eite 20, ¢ Dampfung
Einstellbare Symbol Dampfung Kolben-@ [mm]
Mittelschwenkbefestigung). C elastische ddmpfung @ 32 bis @ 100
. = Ohne démpfung 125
verwendbare Signalgeber/zugstangenmontage
. a o Betriebsspannung Signalgebermodell [Anschlusskabellange [m]| vorver- P
. elektrischer g S Verdrahtung zuléssige
Ausf.|  Sonderfunktion ) 29 Zugstange| Band- | 0,5 [ 1 3 | 5 |drahteter
Eingang R (Ausgang) e GO montage [montage| (—) | (M) | (L) | (2) | Stecker BT
. 3-adrig (NPN) M9N = ® 0 0| O O IC-
Elngiggzlsene 3-adrig (PNP) 5V, 12V M9OP — o o 9) 9) Schaltkreis
_ — 2-adrig 12V M9B — ® & e | O ©) -
2 Klemmen- 3-adrig (NPN) 5V, 12V — G399 | — [ — | — | — —  |IC - Schaltkreis
5 kasten 2-adrig 12V — K39 | — | — | — | — — —
g b ) 3-adrig (NPN) £V 12V MONW | — ® & e | O O IC-
2 | Dlagnoseanzelge 3-adrig (PNP) : MOPW| — (@ @ | ® | O @) Schaltkreis ,
@ | (2-farbige Anzeige) - Relais
5 ja 2-adrig  |24V| 12V — M9BW | — ® e e O O — SPS
S 3-adrig (NPN) MONA<'| — OO |@[O] O IC-
@2 wasserfest ’ : 5V, 12V 1 Schaltkrei
S | (2-arbige Anzeige) Eingegossene 3-adrig (PNP) M9PA = |0 | @] O ©) chaltkreis
E: Kabel 2-adrig 12V M9BA*!| — O|l0C| @] O O —
2 Imit Diagnoseausgang o . . IC-
@ (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5V, 12V F59F o ® O O Schaltkreis
magnetfeldresistent 2-adrig o . | _
(2-farbige Anzeige) (ungepolt) PaDW LR O
3-adrig IC-
ja | (entspricht NPN) | 5v - A96 _ e —\o — - Schaltkreis |
. Eingegossene 10V [ A93 | — (@@ e e — —
8 Kabel Inein| max. 100V | A90 — o — | 0| — —  [IC - Schaltkreis|Relais,
£ - ja 100V, 200V| A54 — [e[—Je]@] — SPs
D nein 12V | max.200V | A64 — e — 0 — —
3 Klemmen- 2-adrig |24V — — A33 | — | — | — | = — SPS
o kasten — A34 | — | — | — | — — —
DIN-Terminal | ja 100V, 200V — Ad4 | — | — | — | — — Relais,
Diagnoseanzeige |Eingegossene . o _ . _ i SPS
(2-farbige Anzeige) Kabel A59W ® Y

+1 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Bei Verwendung wasserfester Modelle mit der o. g. Bestell-Nr. bitte SMC kontaktieren.

+ Symbole fir Anschlusskabelldnge:0,5 m «--«--- — (Beispiel) MONW + Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.
weeeeee M (Beispiel) MONWM

- L (Beispiel) MONWL

Z (Beispiel) MONWZ

+ FUr Details zu zuséatzlich erhaltlichen Signalgebern siehe Seite 27.

# Fur Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fur Signalgeber.

+ Die Signalgeber D-A90/M9I/M9OW/M9LIA werden mitgeliefert (unmontiert). (Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert.)

# Die Montagehalterung mit einstellbarer Mittelschwenkbefestigung (V) unterstitzt nur die Signalgeber D-A9], M9J, MOIW, und M9LJA.

19 ZS\NC




Durch den minimalen Gleitwiderstand des Kolbens ist dieser Druckluft-

Geringer Gleitwiderstand

zylinder ideal geeignet fiir Anwendungen, die gleichmaBige Bewegungen

bei niedrigem Druck erfordern, wie z.B. fiir die Andrucksteuerung.

Gleitwiderstand Leichtlaufbetrieb in beide Richtungen maglich.

Druckregulierung unabhéngig von der Bewegungsrichtung

Anwendungsbeispiel

Die Abmessungen entsprechen denen der Standard-
produkte. Siehe Seiten 7 bis 9 fiir ndhere Angaben.

Ersatzteile/Dichtungs-Sets

Koben 0| gt Inhalt

[mm]

32 C96Y32-PS

40 C96Y40-PS

50 C96Y50-PS | Abstreifer 1 Stk.

Kolbendichtung 1 Stk.

63 | C96Y63-PS Zylinderrohrdichtung 2 Stk.
80 | C96Y80-PS | schmierfett (10g) 1 Stk.
100 | C96Y100-PS

125 | C96Y125-PS

Die Service-Sets bestehen aus oben
angegebenen Positionen und kénnen unter
Angabe der Service-Set-Nr. fiir den
entsprechenden Kolbendurchmesser bestellt
werden.

Nur von SMC empfohlene Schmierfette
verwenden. Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie
Schmierfett separat bestellen.

*

*

Volumen Bestell-Nr.
59 GR-L-005
109 GR-L-010
150 g GR-L-150

£ 0,020 I I ‘ Leichtlaufzylinder in Kombination mit Prazisionsregler (z.B. Serie IR)
— 0,018
ST \ \ \ (
LRy C965D50-200C |
535 0012 P - Wickelwalze Prazisi
gc - Antriebswalze, razisions-
s & 0010 Prézisions- regler
2% 0,008 — f]
o 2 regler
© 2 0,006 =! C96YD50-200C—1 (bewegtes Objekt)
g % 0,004
= = 0,002
asc
0,000 hay S
00 o1 02 03 04 05 06 07
Druck [MPa] L J
ade 10 Technische Daten
order | Bestelloptionen
Siehe Seiten 32 bis 41 fiir néhere Angaben.
( : gaben) Kolben-@ [mm] 32 | 40 | 50 | 63 | 80 | 100 | 125
Symbol Technische Daten Wirkungsweise doppeltwirkend
-XALI | geénderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes Medium Druckluft
-XC 14| Geéanderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung Prafdruck 105 MPa
-XC7 | Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl max. Betriebsdruck 0.7 MPa
-XC10| Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange min. Betriebsdruck 0.02 MPa 0.01 MPa
-XC65| aus rostfrefem Stah (K(?mblnatlon von -XC7 und -XG68) Umgebungs- und Medien- ohne Signalgeber: -10 bis 70 °C (nicht gefroren)
-XC68| aus rostfreiem Stahl (mit hartverchromter Kolbenstange) temperatur mit Signalgeber: -10 bis 60 °C (nicht gefroren)
Schmierung nicht erforderlich (lebensdauergeschmiert)
Fur Einzelheiten zu Zylindern mit Signalgebern Kolbengeschwindigkeit 5 bis 500 mm/s
siehe Seiten 23 bis 27. PP . ]
! ! : zulassige Bis 500 2 .0
® Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) Hubtoleranz | 501 bis 1000 kS o
und Einbauhdhe Dampfung elastische Dampfung
® Mindesthub fir Signalgebermontage AnschlussgréBe G1/8 | G1/4 | G1/4 | Ga/8 | G3/8 | G1/2 | Gi/2
® Signalgeber-Befestigungselemente/Bestell-Nr. Montage Grundausfiihrung, FuBbefestigung, Flansch vorn, Flansch hinten, Schwenkbefestigung,
® Betriebsbereich 9 Gabelbefestigung, Mittelschwenkbefestigung, einstellbare Mittelschwenkbefestigung
Zulassige Druckluftleckage 0,5 I/min (ANR)

max. Hub
Kolben-@ [mm] max. Hub*
32 800
40 800
50 1000
63 1000
80 1000
100 1000
125 1000

# Neben den Standardhiben sind auch Zwischenhiibe in 1 mm Schritten erhéltich und werden nach Auftragseingang gefertigt.
# Hube, die den maximalen Hub Uberschreiten, sind als Sonderbestellung erhéltlich.

Zubehor

Montage Grung- FuB Flansch Flansch | Schwenk- |  Gabel- | Mitelschwenk- | Enslelbare Niteh
9 ausfifrung vorne hinten  |Befestigung | befestigung | befestigung | scwenkoefestiging

Kolbenstangenmutter | @ [ ) [} [ ) [ ) [} o [ J

Standard -

Bolzen fir Gabelbefestigng| — | — — — — ) — —

Gelenkkopf e o [} [ J [} [ J [ [ J

Option Gabelkopf e o o o o [ J ([ [ J

Faltenbalg — — — — — — — —

# Kein Gelenkkopf (oder

Kugelgelenk (oder Spharisches Lager mit Kugelgelenk) verwenden.

+ Siehe Seiten 10 bis 14 fir Al

ZS\VC

<7

bmessungen und Bestellnummern der Zubehérteile.

Ausgleichselement) zusammen mit einer Schwenkbefestigung mit

20



Al

Leichtlaufzylinder Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten“ und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

|

Empfohlener Pneumatikschaltkreis \

Siehe nachfolgende Abbildungen, wenn die Geschwindigkeit mit einem Leichtlaufzylinder gesteuert wird.

A Warnung

Horizontaler Betrieb (Steuerung der Geschwindigkeit)

a

E
X

Doppel-Drosselriickschlagventil
Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung gesteuert. :
Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten Schaltung kann den
Stick-Slip-Effekt verringern. Der Langsamlaufbetrieb kann stabilisiert werden,

¢
¢

(

¢ x ¢

Zuluftgesteuertes Drosselriickschlagventil

Zuluftgesteuerte Drosselriickschlagventile dienen nicht nur der
Geschwindigkeitsregulierung sondern reduzieren auch abrupte
Zylinderbewegungen. Die beiden Einstellungsnadeln erleichtern

im Gegensatz zur alleinigen Verwendung der zuluftgesteuerten Schaltung.  :  die Einstellung.
Vertikaler Betrieb (Steuerung der Geschwindigkeit):
a (‘ * P2
w a———
A .
D PR 4 o
A |
.
(b) p
0
Po «
1 4
a | ® LQ,J O
A ‘

(1) Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung
gesteuert. Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten

21

Schaltung kann den Stick-Slip-Effekt verringern.*
(2) Je nach LastgréBe wird mit dem Einbau eines Reglers mit
Ruckschlagventil in der Position (b) eine Reduktion der

abrupten Zylinderbewegungen wahrend des Ausfahrens oder

eine Einfahrhubverzégerung erreicht.

Referenz:

wenn W + Poa > PoA,
stellen Sie P1 ein, damit W + P1A = PoA.

W: Last [N] Po: Betriebsdruck [MPa] P1’ P2: Verringerter Druck [MPa] a: zylinderkopfseitige Kolbenflache [mm2] A: Zylinderdeckelseitige Kolbenflache [rnm2]

O

(1)

@)

SVC

Die Geschwindigkeit wird mit einer abluftgesteuerten Schaltung
gesteuert. Eine gleichzeitige Verwendung der zuluftgesteuerten
Schaltung kann den Stick-Slip-Effekt verringern.*

Mit dem Einbau eines Reglers mit Ruckschlagventil in der
Position (c) wird eine Reduktion der abrupten
Zylinderbewegungen wahrend des Ausfahrens oder eine
Einfahrhubverzégerung erreicht. Referenz:
stellen Sie P2 ein, damit W + P2A = PoA.



Leichtlaufzylinder Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung

von SMC-Produkten” und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseitehttp://www.smc.eu

| Schmierung | ¢ Druckluftversorgung

A\ Achtung - A\ Achtung

1. Zusétzliche Schmierung ist nicht notwendig. 1. MaBnahmen zur Vermeidung von Druckluftschwankungen
Eine Schmierung kann zu Fehlfunktionen fuhren, da der ergreifen.
Zylinder lebensdauergeschmiert ist. Bei Druckluftschwankungen konnen Funktionsstérungen auftreten.
2. Nur von SMC empfohlene Schmierfette verwenden.
Die Verwendung anderer, von den spezifizierten Typen abwei-
chende Fette kann zu Fehlfunktionen fiihren.
¢ Mit folgender Bestell-Nr. kdnnen Sie Schmierfett separat be-

stellen.
Schmierfett
Volumen Bestell-Nr.
59 GR-L-005
109 GR-L-010
150 g GR-L-150

3. Das Schmierfett auf den Gleitteilen des
Druckluftzylinders darf nicht abgewischt werden.

Andernfalls kann es zu Fehlfunktionen kommen.

SvC 2

O



Serie C96

Signalgebermontage

Korrekte Einbaulag_;e und -héhe des Signalgebers (Erfassung_j am Hubende)

~Hs Signalgeber
7 o M | T
E = i o O{ - - i
il - T ——
0 U ot To| J
e — o
L 1
B
Signalgeber-Einbaulage [mm]
Signal- D-Y59(]
gebermode D-F5C0W D-Y69[] D-G39
Eeie =) D-J59 D-A5[] LA D-K39
D-M9OCIW(V) | D-A9LCI(V) D-F5NTL D-A59W D-Y7JW(V) D-P4DW
D-J59W D-A6L] D-A3[]
D-M9[IA(V) D-F59F D-Y7BAL D-A44
D-z70]
D-F5BAL
D-Z80
Kolben-0 A B A B A B A B A B A B A B A B A B
32 14 10,5 10 6,5 10,5 7 15,5 12 4 0 8 4,5 7,5 4 4 0 7 3,5
40 14 14 10 10 10,5 10,5 15,5 15,5 4 4 8 8 7,5 7,5 4 4 7 7
50 15,5 14,5 11,5 10,5 12 11 17 16 55 4,5 9,5 8,5 9 8 5,5 4,5 8,5 7,5
63 16,5 15,5 12,5 11,5 13 12 18 17 6,5 515 10,5 9,5 10 9 6,5 oI5 9,5 8,5
80 21,5 18 17,5 14 18 14,5 23 19,5 11,5 8 15,5 12 15 11,5 11,5 8 14,5 11
100 21,5 19 17,5 15 18 15,5 23 20,5 11,5 9 18,5 13 15 12,5 11,5 9 14,5 12
125 16 16 12 12 12,5 12,5 17,5 17,5 6 6 10 10 9,5 9,5 6 6 9 9
Anm.) Stellen Sie den Signalgeber erst ein, nachdem Sie sichergestellt haben fir welche Anwendungen er eingesetzt werden soll.
Signalgeber-Einbauhéhe [mm]
Signal- D-F5C]
D-Y59(]
gebermodell | 1) 4o D-M9CV D-F501W D-Y7P
D-J59 D-A5[] D-Y69[] D-G39
D-M9JwW D-Mo[JwV D-Y7[OW
D-J59W D-A6[] D-Y7PV D-K39 D-A44 D-P4DW
D-M9LIA D-M9OLJAV D-Y7BAL
D-F59F D-A59W D-Y7(OwWV D-A3[]
D-A9[] D-A9[ IV D-z7C]
D-F5BAL D-Z80
D-F5NTL
Kolben-© Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht | Hs | Ht
32 24,5 23 30,5 23 32,5 25 35 24,5 25,5 23 26,5 23 67 27,5 77 27,5 38 31
40 28,5 2515 34 2585 36,5 27,5 38,5 27,5 29,5 26 30 26 71,5 27,5 81,5 27,5 42 33
50 33,5 31 38,5 31 41 34 43,5 34,5 33,5 31 34,5 31 77 — 87 — 46,5 39
63 38,5 36 43 36 46 39 48,5 | 39,5 39 36 40 36 83,5 — 93,5 — 5.5 44
80 46,5 45 52 45 52,5 46,5 55 46,5 47,5 45 48,5 45 92,5 — 103 — 58 51,5
100 54 53,5 59,5 53,5 59,5 55| 62 55] 5515 53,5 56,5 53,5 103 — 113,5 — 65,5 60,5
125 65,5 64,5 71 64,5 70,5 66,5 71,5 66,5 67,5 65 68,5 65 116 — 126 — 76,5 72

23



Mindesthubléngen fur die Signalgebermontage

[mm]
Signal- Anzahl montierter Befestigungselemente auBer Mittelschwenkbefestigung
gebermodell Signalgeber 232 [ 240 [ 250 263 @80, @100 2125
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 10 15
D-Mgg 1
D-MoLIW n 10+40 (n-2) /2 15+40(n - 2)/2
n=24,6, 8" n=2468
2
D-MoCIV (versch. Seite, gleiche Seite) 10
DHEBIETAY n 10+30 (n-2)/2
n=24,6 8-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 15 10 15
D-M9[JA 1
R 15+40 (n-2) /2 10 +40 (n-2) /2 15+ 40 (n - 2) /2
n=24,6,8- n=24,6,8- n=2,4,6,8-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 10 15
D-M9IAV | !
n 10+30 (n-2)/2 15+30 (n-2) /2
n=24,6,8 n=24,6,38-
(versch. Seite, gleiche Seite) 10 15
D-A9[]
n 10+40 (n-2) /2 15+40 (n-2) /2
n=24,6,8- n=24,6,8-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 10
D-A9ClV | !
n 10+30(n-2)/2
n=24,6,8-
D-F50] 1 10 25
D-F5C1W
nggw (versch. Seite, gleiche Seite) 15 25
D-F5BAL | 15455 (n-2) /2 25+55(n-2)/2
D-F59F n=2,4,6,8 n=2,4,6,8
1 10 20 30
2
D-F5NTL (versch. Seite, gleiche Seite) 15 20 30
n 15+ 55 (n - 2) /2 20 +55 (n-2) /2 30 +55 (n - 2) /2
n=24,6,8- n=2,4,6,8- n=2, 4,6,8-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 15 10 20
D-A50] 1
D-A6L] n 15+ 55 (n—2) /2 10 +55 (n-2) /2 20+55(n-2)/2
n=24,6,8- n=24,6,8- n=24,6,8-
1 15
2 20 15 25
D-A59W (versch. Seite, gleiche Seite)
n 20+55(n-2)/2 15+ 55 (n - 2) /2 25+55(n-2)/2
n=2,4,6,8 n=2,4,6 8- n=2 4,68
i 2
B_¥§3D (versch. Seite, gleiche Seite) 15 10 15
D-Y7OOW 1
D-Z70] R 15+40 (n - 2) /2 10 +40 (n-2) /2 15+ 40 (n - 2) /2
D-Z80 n=24,6 8- n=24,6 8- n=24,6 8-
2
D-Y69[] (versch. Seite, gleiche Seite) 10
D-Y7PV 1
D-Y7OWV 10+30(n-2)/2
n=2,4,6,8
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 20
D-Y7BAL |
n 20 +45(n-2)/2
n=24,6,8-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 15 20
D-P4aDW | !
n 15+ 65 (n—2) /2 20 +65 (n-2)/2
n=24,6,8- n=24,6,8-
1 10
2 (versch. Seite) 35
D-G39 2 (gleiche Seite) 100
D-K39 _
D-A30] n (versch. Seite) ?\5:2?%’(2 52)
! ) 100 + 100 (n - 2)
n (gleiche Seite) n=2 34,5
1 10
2 (versch. Seite) 35
2 (gleiche Seite) 50
D-A44 ) 35+30 (n-2)
n (versch. Seite) n=2 34 5.
) ) 50 + 50 (n - 2)
n (gleiche Seite) n=2 34 5.
Anm.)n=3, 4,5

O
2



Serie C96

Mindesthubléngen fur die Signalgebermontage

[mm]
Signal- Anzahl montierter Mittelschwenkbefestigung
gebermodell Signalgeber 232 \ @40 \ 350 263 @80 @100 2125
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 75 85 90 95 105
D-MQS 1
D-MoLIW n 75+ 40 (n - 4) /2 85 +40 (n—4) /2 90 +40 (n - 4) /2 95 + 40 (n - 4) /2 105 + 40 (n — 4) /2
n=4,812, 16-- n=4,812 16 n=4,812 16 n=4,812, 16- n=4,8 12, 16--
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 50 55 60 65 70 80
D-M9IV 1
D-MLIWV n 50+30 (n-4)/2 55+ 30 (n-4) /2 60 +30 (n-4)/2 65+30 (n-4)/2 70+30 (n-4)/2 80+30 (n-4)/2
n=4,8,12, 16 n=4,68,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,68,12,16 n=4,8,12,16
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 80 85 95 100 110
D-M9[JA 1
R 80 +40 (n - 4) /2 85+40 (n—4) /2 95 +40 (n - 4) /2 100+40 (n-4)/2 | 110 +40 (n-4)/2
n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16.- n=4,8, 12,
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 55 65 70 75 85
D-M9IAV | !
n 55+ 30 (n - 4) /2 65+ 30 (n—4) /2 70 +30 (n-4) /2 75+ 30 (n - 4) /2 85+ 30 (n - 4) /2
n=4,812, 16-- n=4,812 16 n=4,812, 16 n=4,812, 16- n=4,812, 16--
(versch. Seite, gleiche Seite) 70 75 80 85 95 100
D-A9[] 1
n 70 +40 (n-4) /2 75+ 40 (n - 4) /2 80 +40 (n - 4) /2 85 +40 (n—-4) /2 95 +40 (n - 4) /2 100 + 40 (n - 4) /2
n=4,8,12,16-- n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12, 16
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 45 50 55 60 70 75
D-A9LlV | !
n 45430 (n—-4)/2 50+ 30 (n - 4) /2 55+30 (n-4) /2 60 +30 (n—4) /2 70+30 (n—-4)/2 75+30 (n-4)/2
n=4,812, 16 n=4,8 12, 16-- n=4,812 16 n=4,812 16 n=4,812, 16-- n=4,8 12, 16--
D-F50] 1 90 95 100 110 115 130
D-F5C1W 2
nggw (versch. Seite, gleiche Seite) 90 95 100 110 s 130
D-F5BAL | 90 + 55 (n - 4) /2 95 + 55 (n - 4) /2 100+55(n—-4)/2 | 110+55(n—-4)/2 | 115+55(n—-4)/2 | 130+55(n-4)/2
D-F59F n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.-
1 100 105 110 120 125 140
2
D-F5NTL | (versch. Seite, gleiche Seite) 100 105 110 120 125 140
n 100 + 55 (n - 4) /2 105 + 55 (n — 4) /2 110+55(n—-4)/2 | 120+55(n-4)/2 | 125+55(n-4)/2 | 140+55(n-4)/2
n=4,8,12, 16 n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,68,12,16 n=4,68,12,16--
2
D-A5C] (versch. Seite, gleiche Seite) 60 80 95 105 110 130
D-A6C]
n 60 + 55 (n—4) /2 80 +55(n-4)/2 95+ 55 (n—4) /2 105+55(n—4)/2 | 110+55(n-4)/2 | 130+55(n—-4)/2
n=4,8,12,16-- n=4,8,12, 16 n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16.-
1 60 70 85 105 110 115 140
2
D-A59W (versch. Seite, gleiche Seite) 60 70 85 105 110 s 140
n 60 + 55 (n —4) /2 70 + 55 (n - 4) /2 85 + 55 (n - 4) 105+55(N—-4)/2 | 110+55(n—-4)/2 | 115+55(n-4)/2 | 140 +55 (n—-4)/2
n=4,8,12,16- n=4,812, 16.- n=4,8,12,16 n=4,8,12, 16 n=4,8,12, 16 n=4,812, 16.- n=4,8 12, 16.-
% 2
B_¥;3D (versch. Seite, gleiche Seite) 75 80 85 95 100 105
D-Y7OOW
D-Z70] R 75+ 40 (n - 4) /2 80 +40 (n - 4) /2 85+40 (n-4) /2 95 +40 (n - 4) /2 100+40 (n-4)/2 | 105+40 (n-4) /2
D-Z80 n=4,8, 12,16 n=4,8,12, 16 n=4,8,12 16 n=4,8, 12, 16 n=4,8 12, 16.- n=4,812, 16.-
2
D-Y69[] (versch. Seite, gleiche Seite) 55 60 70 75 85
D-Y7PV
D-Y7OWV 55+ 30 (n - 4) /2 60 +30 (n—4) /2 70 +30 (n-4) /2 75+ 30 (n - 4) /2 85+ 30 (n-4) /2
n=4,812, 16-- n=4,812 16 n=4,812, 16 n=4,812, 16-- n=4,812, 16--
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 85 90 100 105 110 115
D-Y7BAL |
n 85+45 (n—4)/2 90 + 45 (n - 4) /2 100+45(N-4)/2 | 105+45(n—-4)/2 | 110+45(n-4)/2 | 115+45(n-4)/2
n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16-- n=4,8,12,16.-
2
(versch. Seite, gleiche Seite) 110 115 125 130 150
D-P4aDW |1
n 110 + 65 (n - 4) /2 115+65(N-4)/2 | 125+65(n-4)/2 | 130+65(n—-4)/2 | 150 +65 (n—-4)/2
n=4,812, 16-- n=4,8 12 16 n=4,8 12, 16 n=4,8 12, 16-- n=4,8 12 16--
1 60 65 75 80 85 90
2 (versch. Seite) 60 65 75 80 85 90
D-G39 2 (gleiche Seite) 90 95 100 105 110 125
D-K39 ) 60 + 30 (n - 2) 65 +30 (n - 2) 75+ 30 (n - 2) 80 + 30 (n - 2) 85+ 30 (n - 2) 90 +30 (n - 2)
D-A30] n (versch. Seite) n=2 4,68 n=2,4,6 8- n=2 4,68+ n=24,6,8- n=24,6,8- n=2,4,6 8-
. ) 90 + 100 (n - 2) 95 + 100 (n - 2) 100 + 100 (n - 2) 105 + 100 (n - 2) 110 + 100 (n - 2) 125 + 100 (n - 2)
n (gleiche Seite) nN=2,4,6,8- n=2,4,6,8- n=2,4,6 8. N=2486 8- n=2486 8- n=2,4,6 8-
1 70 75 80 85 90
2 (versch. Seite) 70 75 80 85 90
2 (gleiche Seite) 70 75 80 85 90
D-A44 ) 70 +30 (n-2) 75+30 (n-2) 80 +30 (n-2) 85+30 (n-2) 90 +30 (n-2)
n (versch. Seite) n=2,4,6 8- n=2,4,6,8 n=2,4,6,8 n=2,4,6,8- n=24,6,8-
! ) 70+ 50 (n - 2) 75+ 50 (n - 2) 80 + 50 (n - 2) 85+ 50 (n - 2) 90 + 50 (n - 2)
n (gleiche Seite) n=24,6, 8- n=24,6,8 n=24,638 n=24,6, 8- n=24,6, 8-

Anm.)n=3, 4,5

25

O
2



Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente

Kolben-@ [mm]

Signalgebermodell
32 40 50 63 80 100 125

D-M9C/MOLIV
D-MoCIW/MOIWV
D-MSLCIA/MOLIAV
D-A9[ VA9V

BMB5-032 | BMB5-032 | BA7-040 BA7-040 BA7-063 BA7-063 BA7-080

D-F5L1/F51W
D-J59/J59W
D-F5BAL
D-F59F/F5NTL
D-A5L1/A6L]
D-A59W

BT-03 BT-03 BT-05 BT-05 BT-06 BT-06 BT-08

D-Y59C1/Y690]
D-Y7P(V)/Y7OW(V)
D-Y7BAL
D-2701/Z80

D-G39/K39
D-A3L1/A44

D-P4DW BMB3T-040 | BMB3T-040 | BMB3T-050 | BMB3T-050 | BMB3T-080 | BMB3T-080 | BAP2T-080

*Montagebeispiel fir D-A9CJ(V),
BMB4-032 | BMB4-032 | BMB4-050 | BMB4-050 | BA4-063 | BA4-063 | BA4-080 Mo(V), MOOW(V), MOTIA(V)

BMB2-032 | BMB2-040 | BMB1-050 | BMB1-063 | BMB1-080 | BMB1-100 | BS1-125

[Befestigungsschrauben aus rostfreiem Stahl]

Es ist auch das folgende Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl erhéltlich. Verwenden Sie es je nach den
Anforderungen der Einsatzumgebung (Bestellen Sie das Befestigungselement bitte separat, da es nicht im
Lieferumfang enthalten ist).

BBA1: Fur D-A5/A6/F5/J5

= FUr ndhere Angaben zu BBA1 siehe Seite 30,

Der Signalgeber ,D-F5BAL* ist bei Auslieferung mit dem oben genannten Befestigungsschrauben-Set am Zylinder
befestigt. Bei Versand eines einzelnen Signalgebers liegen die ,BBA1“-Schrauben bei.

# Verwenden Sie bei Verwendung der Ausflihrung D-MOOA(V)L oder Y7BAL bitte nicht die Eisen-Einstellschrauben, die
im Lieferumfang des o.g. Signalgeber-Befestigungselements enthalten sind (BMB5-032, BA7-0J0, BAB4-0001,
BA4-00J0J). Bestellen Sie stattdessen das Einstellschrauben-Set aus rostfreiem Stahl (BBA1), und verwenden Sie bit-
te die Einstellschrauben aus rostfreiem Stahl (M4 x 6L), die in dem Set BBA1 enthalten sind.

= Bei der Auswahl der einstellbare Mittelschwenkbefestigung (V) fir die Verwendung mit den Signalgeber D-M9LI(V),
MOCIW(V), MILJA(V), und A9LJ(V) ist ein "V" an das Ende der Bestell-Nr. der Montagehalterung fiir den Signalgeber
anzuhéngen.

Fir den Typ fir einen Zylinder mit Kolben-@ 32 verwenden Sie zum Beispiel die Bestell-Nr. “BMB5-032V.”

Betriebsbereich
[mm]
: Kolben-@
Signalgebermodell
32 40 50 63 80 | 100 | 125
D-MoL /M9 IV
D-MOJW/M9C WV 4 4,5 5 6 6 6 7
D-M9[JA/MO[JAV
D-A9[/A9LIV 7 75 | 85 | 95 | 95 | 105 | 12
D-F5C/F5C1W
D-J59/J59W
D-F5BAL 35 | 4 4 | 45 | 45 | 45 | 5
D-F59F/F5NTL
D-A5C1/A6L] 9 9 10 11 11 11 10
D-A59W 13 13 13 14 14 15 17
D-Y59(1/Y69[]
D-Y7P(V)/Y7TOOW(V) | 55 | 55 7 75 | 65 | 55 7
D-Y7BAL
D-Z7(1/280 7,5 8,5 7,5 9,5 9,5 10,5 13
D-G39/K39 9 9 9 10 10 1 11
D-A3[1/A44 9 9 10 11 11 11 10
D-P4DW 4 4 4 45 4 45 | 45

+ Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte einschlieBlich
Hysterese, fiir die keine Garantie ibernommen wird.
(Unter Berticksichtigung einer Abweichung von ca. +30 %).
Je nach Umgebungsbedingungen kdnnen die Werte betrachtlich variieren.

smC 20

O



Serie C96

P = = e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e R R R R R e e e e e ey

Neben den im ,,Bestellschliissel”“ angegebenen Modellen kénnen auch folgende Signalgeber montiert werden.
Fur nahere Angaben siehe Leitfaden flr Signalgeber.

Ausfiihrung

Bestell-Nr.

elektrischer Eingang

Merkmale

D-M9NV, M9PV, M9BV

D-Y69A,Y69B,Y7PV

D-MO9NWV, MOPWV, MO9BWV

D-Y7NWV,Y7PWV,Y7BWV

D-M9NAV, M9PAV, MOBAV

eingegossenes Kabel (vertikal)

Diagnoseanzeige
(2-farbige Anzeige)

wasserfest (2-farbige-Anzeige)

elektronischer

D-Y59A,Y59B,Y7P

Signalgeber

D-F59, F5P, J59

D-Y7NW,Y7PW,Y7BW

D-F59W, F5PW, J59W

eingegossene Kabel (axial)

Diagnoseanzeige
(2-farbige Anzeige)

D-A53, A56, Z73, Z76

eingegossene Kabel (axial)

D-F5BA,Y7BA wasserfest (2-farbige-Anzeige)

D-F5NT mit Zeitschalter

D-P5DW magnetfeldresistent (2-farbige Anzeige)

D-A93V, A96V ) ) —

eingegossenes Kabel (vertikal)

D-A90V . .
Reed-Schalter ohne Betriebsanzeige

D-A67, Z80

= Die drucklos geschlossene Ausfiihrung (NC = b-Kontakt) der elektronischen Signalgeber (D-FOG/FOH/Y7G/Y7H) ist ebenfalls erhaltlich.
Fur nahere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber.
= FUr elektronische Signalgeber sind auch vorverdrahtete Stecker lieferbar. Fir nahere Angaben siehe Leitfaden fiir Signalgeber.

e o o o e e e e e e e e e e Em Em Em Em m Em Em Em Em mm m Em Em mm mm mm mm mm e e ]

27

O
2



Serie C96

Montage und Positionieren des Signalgebers

EECE R Befestigung fur Zugstangenmontage

<Verwendbarer Signalgeber>

elektronischer Signalgeber --- D-M9N(V), D-M9P(V), D-M9B(V)
D-MONW(V), D-MOPW(V), D-MIBW(V)
D-MONA(V), D-MIPA(V), D-MIBA(V)

Reed-Schalter ------:--c--.... D-A90(V), A93(V), A96(V)

Montage und Positionieren des Signalgebers

<Verwendbarer Signalgeber>

elektronischer Signalgeber -.- D-G39, D-K39
Reed-Schalter -.--:.-eeeeeeeeeeeeeee.. D-A33, D-A34, D-A44

Montage und Positionieren des Signalgebers

Signalgeber-Befestigungsschraube
M2,5x0,45x4L

Uhrmacher-
schraubendreher

®

Innensechskantschraube
M4

Der Signalgeber

muss auf der
Zylinderrohroberflache
liegen.

Signalgeber
Signalgeber-

Befestigungs-
element

Zugstange

Zylinderrohr

1. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des Zylin-
ders und sichern Sie es in der Abfrageposition mit den Befestigungsschrauben,
so dass die Unterseite des Befestigungselements eng am Zylinderrohr anliegt.

2. Verwenden Sie fir die Befestigung in der Abfrageposition Innensechs-
kantschrauben (M4)

(Verwenden Sie hierfur einen Sechskantschlissel).

3. Setzen Sie einen Signalgeber in die daflir vorgesehene Nut ein und
platzieren Sie ihn in der ungeféhren Einbaulage.

4. Ziehen Sie nach dem Uberpriifen der Abfrageposition die Befestigungs-
schraube (M2,5 x 0,45 x 4 L) an, um den Signalgeber zu sichern.

5. Um die Abfrageposition zu verandern, gehen Sie vor wie ab Schritt 3 beschrieben.

Anm. 1) Bauen Sie den Signalgeber so ein, dass dessen Gehause mindestens 15 mm in der Signal-
gebernut liegt und er so entsprechend geschiitzt ist.

Anm. 2) Das Anzugsdrehmoment fiir die Innensechskantschraube (M4) liegt zwischen 1,0 und 1,2 N-m.

Anm. 3) Verwenden Sie zum Anziehen der Signalgeber-Befestigungsschraube (M2,5) einen Unrmacher-
schraubendreher mit einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm.
Ziehen Sie die Schraube mit einem Anzugsdrehmoment von 0,05 bis 0,15 N-m fest. Sie sollte
generell ab dem Punkt, an dem ein Widerstand spiirbar ist, um weitere 90° festgezogen werden.

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthalt Befestigungselement, Einstellschrauben)
verwendbarer Kolben-@ [mm]

32 40 50 63 80 | 100 [ 125

C96 BMB5 | BMB5 | BA7 BA7 BA7 BA7 BA7
-032 -032 -040 -040 -063 -063 -080

Bestellen Sie bei Verwendung der Ausfihrung D-M9CJA(V) bitte das Schraubenset aus
rostfreiem Stahl BBA1 separat (Seite 30). Wéhlen Sie die Einstellschrauben aus
rostfreiem Stahl in der passenden Léange fiir die jeweilige Zylinderserie aus, wie in der
vorstehenden Tabelle beschrieben, und verwenden Sie diese.

Unterschiede in Farbe und Glanz der Metalloberflache haben keine Auswirkungen auf die Leistung.

Die fir die Befestigungselemente BA7-0 und BMB5-CJ verwendete dreiwertige Chromatierung kann
Unterschiede in den Farbténen zwischen den einzelnen Fabrikationschargen hervorrufen. Dies
beeintrachtigt jedoch nicht die Korrosionsbesténdigkeit.

Bei der Auswahl der einstellbare Mittelschwenkbefestigung (V) fir die Verwendung
mit den Signalgeber D-M9I(V), MOCIW(V), MILIA(V), und A9CJ(V) ist ein "V" an das
Ende der Bestell-Nr. der Montagehalterung fiir den Signalgeber anzuhangen.

Zylinderserie

* * *

O

Ausfiihrung D-A3(], D-G3/K3

Signalgeber-
Montageband

Ausfiihrung D-A44

Signalgeber

M5x08x16L

~ \‘g Signalgeber-
’! Befestigungsschraube

Signalgeber-
Montageband

1. Losen Sie die Signalgeber-Befestigungsschrauben an beiden Seiten

und ziehen Sie den Haken nach unten.

2. Bringen Sie ein Signalgeber-Befestigungsband am Zylinderrohr an und
passen Sie es an die Einbaulage des Signalgebers an. Lassen Sie
anschlieBend das Band im Haken einrasten.

. Ziehen Sie die Signalgeber-Befestigungsschrauben leicht fest (M5 x 0,8 x 16 L).

. Schieben Sie die gesamte Einheit in die Abfrageposition und sichern Sie
anschlieBend den Signalgeber durch Festziehen der Befestigungsschrauben
(Das Anzugsdrehmoment betragt zwischen 2 und 3 N-m).

5. Um die Abfrageposition zu verandern, gehen Sie vor wie ab Schritt 3 beschrieben.

W

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente (Band)

verwendbarer Kolben-@ [mm]
32 40 50 63 80 100 125

Cc96 BMB2 | BMB2 | BMB1 | BMB1 | BMB1 | BMB1 | BS1
-032 -040 -050 -063 -080 -100 -125

Zylinderserie

smC 28



Serie C96

ST CHGIG EEEEEL M Befestigung fiir Zugstangenmontage \

<Verwendbarer Signalgeber> <Verwendbarer Signalgeber>
elektronischer Signalgeber --:---- D-P4DW elektronischer Signalgeber - D-Y598, Y69 § D-Y7P(V)
D-Y7NW(V), YZPW(V), Y7BW(V)
D-Y7BA
Reed-Schalter ------eeeeeeeeeeeeee. D-Z73, Z76, Z80

Montage und Positionieren des Signalgebers

Montage und Positionieren des Signalgebers

Innensechs-
kantschraube
M4 x0,7x8L
Signalgeber-
Zugstange Befestigungs-

element

Signalgeber

Innensechs-
kantschraube

M3x0,5x14L

Uhrmacherschraubendreher

Innensechskantschraube A™™- 2
M4 x0,7x6 L \

Signalgeber-
Befestigungsschraube

Signalgeber-
Befestigungselement

. Drehen Sie die Innensechskantschrauben (M4 x 0,7 x 8 L) leicht in die M4-
Gewindebohrung des Signalgeber-Befestigungselements (2 Stck.). Achten
Sie darauf, dass die Spitze der Innensechskantschraube nicht in den
konkaven Teil des Befestigungselements hineinragt.

. Fuhren Sie eine Innensechskantschrauben (M3 x 0,5 x 14 L) durch die
Durchgangsbohrung des Signalgebers (2 Stck.). Drehen Sie dann die
Schrauben vorsichtig in die M3-Gewindebohrung des Signalgeber-
Befestigungselements ein.

. Bringen Sie den konkaven Teil des Signalgeber-Befestigungselements
an der Zylinder-Zugstange an und schieben Sie das Signalgeber-
Befestigungselement in die ungeféhre Abfrageposition.

. Ziehen Sie nach dem Uberprifen der Abfrageposition die M3-
Befestigungsschrauben an, um den Signalgeber zu sichern, so dass die
Unterseite des Signalgebers eng am Zylinderrohr anliegt (Das
Anzugsdrehmoment der M3-Schrauben sollte zwischen 0,5 und 0,7
N-m betragen).

. Ziehen Sie die M4-Schrauben des Signalgeber-Befestigungselements
fest, um das Signalgeber-Befestigungselement zu sichern (Achten Sie
darauf, dass das Anzugsdrehmoment der M4-Schraube zwischen 1,0
und 1,2 N-m liegt).

Anm.1)Verwenden Sie zum Anziehen der Signalgeber-
Befestigungsschraube einen Uhrmacherschraubendreher mit
einem Griffdurchmesser von 5 bis 6 mm.
Ziehen Sie die Schraube mit einem Anzugsdrehmoment von
0,05 bis 0,1 N-m fest.
Sie sollte generell ab dem Punkt, an dem ein Widerstand spiirbar
ist, um weitere 90° festgezogen werden. Das zu verwendende
Anzugsdrehmoment fiir die Innensechskantschraube (M4 x 0,7 x
6 L) liegt zwischen 1,0 und 1,2 N-m.

1. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des
Zylinders und sichern Sie es in der Abfrageposition mit den
Befestigungsschrauben, so dass die Unterseite des Befestigungselements eng
am Zylinderrohr anliegt (Verwenden Sie hierfiir einen Sechskantschliissel).

2. Setzen Sie einen Signalgeber in die daflr vorgesehene Nut ein und
platzieren Sie ihn in der ungeféhren Einbaulage.

3. Ziehen Sie nach dem Uberpriifen der Abfrageposition die
Befestigungsschrauben an, um den Signalgeber zu sichern.

4. Um die Abfrageposition zu verandern, gehen Sie vor wie ab Schritt 2 beschrieben.

= Bauen Sie den Signalgeber so ein, dass dessen Gehause mindestens
15 mm in der Signalgebernut liegt und er so entsprechend geschitzt ist.

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthalt Befestigungselement, Schraube) (enthélt Befestigungselement, Einstellschrauben)

verwendbarer Kolben-@ [mm] verwendbarer Kolben-@ [mm]
32 40 50 63 80 100 125 32 40 50 63 80 100 125

Zylinderserie Zylinderserie

C96 BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T | BMB3T | BAP2T C96 BMB4 | BMB4 | BMB4 | BMB4 | BA4 BA4 BA4
-040 -040 -050 -050 -080 -080 -080 -032 -032 -050 -050 -063 -063 -080

Anm. 2) Bitte bestellen Sie bei Verwendung der Ausfiihrung D-Y7BA das
Schraubenset BBA1 aus rostfreiem Stahl separat (Seite 30). Wah-
len Sie Einstellschrauben aus rostfreiem Stahl mit der passenden
Lange fir die jeweilige Zylinderserie aus, wie in der vorstehenden
Tabelle beschrieben, und verwenden Sie diese.

29

O
2



SIS CHGITG CEEIET i Befestigung flir Zugstangenmontage

<Verwendbarer Signalgeber>
elektronischer Signalgeber --.- D-F59, D-F5P
D-J59, D-F5BA
D-F59W, D-F5PW, D-J59W
D-F59F, D-F5NT
Reed-Schalter --:--eeeeeeeeeeeeeeeee. D-A53, D-A54, D-A56, D-A64, D-A67
D-A59W @
NS

Einstellschraube %2
1. Befestigen Sie den Signalgeber mit der Signalgeber-Befestigungsschraube (M4) auf (M4) /

dem Signalgeber-Befestigungselement und setzen Sie die Einstellschrauben ein.

2. Setzen Sie das Signalgeber-Befestigungselement auf die Zugstange des Zylinders und
sichern Sie den Signalgeber mit dem Sechskantschlissel in der Abfrageposition
(Der Signalgeber muss auf der Zylinderrohroberfléache liegen, verwenden Sie
hierfir einen Sechskantschlissel).

3. Um die Abfrageposition zu veréndern, l6sen Sie die Einstellschrauben und bewegen
Sie den Signalgeber. Befestigen Sie den Signalgeber erneut auf dem Zylinderrohr (Das
Anzugsdrehmoment der M4-Schrauben sollte zwischen 1,0 und 1,2 N-m betragen).

Zugstange

Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselemente
(enthélt Befestigungselement, Schraube, Einstellschrauben)

verwendbarer Kolben-@ [mm]

32 40 50 63 80 100 125

C96 BT-03 | BT-03 | BT-05 | BT-05 | BT-06 | BT-06 | BT-08
Folgende Befestigungsschrauben-Sets aus rostfreiem Stahl (inkl. Einstellschrauben) sind
erhéltlich. In Umgebungen einsetzen, die derartige MaBnahmen erfordern (Das Signalgeber-
Befestigungselement ist nicht im Lieferumfang enthalten, bitte getrennt bestellen).

BBA1: Fur D-A5/A6/F5/J5
Der Signalgeber D-F5BA ist bei Auslieferung mit dem oben genannten
Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl am Zylinder befestigt.
Bei Versand eines einzelnen Signalgebers liegen die BBA1-Schrauben bei.

Zylinderserie

Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl

%\ Signalgeber-Befestigungsschraube (M4)

i Signalgeber-Befestigungselement

|

Bestell- Inhalt Bestell-Nr. verwendbares verwendbare
NF. NI Beschreibung GroBe Anz. Signalgeber-Befestigungselement Signalgeber
1 Signalgeber-Befestigungsschraube | M4 x 0,7 x 8 L 1 BT-00O D-A5. A6
BT-03, BT-04, BT-05 D-F5. J5
BT-06, BT-08, BT-12 ’
. BA4-040, BA4-063, BA4-080 D-z27, 78
2 Einstellschraube M4 x0,7x6L 2 BMB4-032, BMB4-050 D-Y5,Y6, Y7
BMB5-032 D-A9
BBA1 BA7-040, BA7-063, BA7-080 D-M9
D-A5, A6
BT-16, BT-18A, BT-20 D-F5, J5
) BS4-125, BS4-160 D-Z7,78
3 Einstellschraube M4 x0,7x8L 2 BS4-180, BS4-200 D-Y5, Y6, Y7
BS5-125, BS5-160 D-A9
BS5-180, BS5-200 D-M9

Anm.) Verwenden Sie die Einstellschrauben, nachdem Sie die passende Lange fiir das Signalgeber-Befestigungselement gewahlt haben.
Beispiel: Wahlen Sie die 6L-Ausflihrung bei Verwendung der Ausfiihrung BA7-040, Die 8L-Ausfuhrung ist nicht erforderlich.

O
2

30



Vor der Inbetriebnahme
Signalgeberanschllisse und Beispiele

Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON plus

Spezifizierung fiir Anschluss an SPS mit COMMON minus

3-Draht-System, NPN

(SPS-Eingangskarte)
Gemaf den anwendbaren technischen Daten fiir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode je nach Spezifikation des SPS-Eingangs variiert.

3-Draht-System, PNP

‘ {1
Eingang----------

(SPS-Eingangskarte)

Beispiele fir serielle Schaltung (AND) und Parallelschaltung (OR)

= Bei der Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass bei der Anwendung die Signalgeber fir

die ersten 50 ms ung(iltig gesetzt werden.

3-Draht, Serielle Schaltung fiir NPN-Ausgang

(mit Relais)

Signalgeber 1

braun
O

Signalgeber 2

3-Draht, Serielle Schaltung fiir PNP-Ausgang

(mit Relais)

Signalgeber 1

Signalgeber 2

2-Draht, AND-Anschluss

braun
O
Signalgeber 1

Wenn zwei Signalgeber in
Serie geschaltet sind, kdnnen
Stérungen auftreten, da die
Betriebsspannung im
eingeschalteten Zustand
abnimmt. Die LEDs leuchten
T auf, wenn beide Signalgeber
eingeschaltet sind.

Ein Signalgeber mit einer
Lastspannung unter 20 V
kann nicht verwendet werden.

Signalgeber 2

Betriebsspannung bei ON = Versorgungsspannung —
Restspannung x 2 Stk.
=24V -4V x2 Stk.
=16V

Beispiel: Versorgungsspannung 24 V DC
interner Spannungsabfall Signalgeber 4 V.

31

(nur mit Signalgebern)

braun

(nur mit Signalgebern)

braun
O

2-Draht, OR-Anschluss

braun
O
Signalgeber 1

Signalgeber 2

=6V
Beispiel: Lastimpedanz 3 k<.

SVC

O

-

(Elektronischer Signalgeber)
Wenn zwei
Signalgeber parallel
geschaltet sind,
kdénnen Stdrungen
auftreten, da die
Betriebsspannung im
ausgeschalteten
Zustand ansteigt.

Betriebsspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x
Lastimpedanz
=1mA x 2 Stk. x 3 kQ

Kriechstrom des Signalgebers 1 mA.

3-Draht, OR-Anschluss fiir NPN-Ausgang

braun

Last

braun

Last

(Reed-Schalter)

Da kein Kriechstrom
auftritt, steigt die
Betriebsspannung bei
Umschalten in die
Position OFF nicht an.
Abhéngig von der Anzahl
der eingeschalteten
Signalgeber leuchtet die
LED jedoch mitunter
schwécher oder gar
nicht, da der Stromfluss
sich aufteilt oder
abnimmt.



Serie C96

Technische

Daten

Simple Specials/Bestelloptionen

SMC informiert Sie Uber Details zu technischen Daten, Lieferfristen und Preisen.

Einfache Sonderausfﬂhrungen Die folgenden Sonderspezifikationen kénnen mit dem System fiir Sonderausfiihrungen als Bestelloptionen bestellt werden.

-XAO bis 30 | geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

-XC14 | Geénderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung

Bestelloptionen

Technische
Daten

-XB6 Hitzebestindiger Zylinder (-10 bis 150°C) A™™")

-XB7 Kéltebesténdiger Zylinder (-40 bis 70°C) A"™)

-XC4 mit Hochleistungsabstreifer

-XC7 Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl

-XC10 Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange

-XC11 Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

-XC22 Fluorkautschukdichtung

-XC35 mit Metallabstreifer

-XC6

o

aus rostfreiem Stahl (Kombination von -XC7 und -XC68)

-XC68 aus rostfreiem Stahl (mit hartverchromter Kolbenstange)

-XC88 | it Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfet ir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)

-XC89 | Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)

Anm.) Die Produkte mit Signalgeber sind nicht kompatibel.

096" . C96Y .
(Grundausfiihrung) (Leichtlaufzylinder) Seite
doppeltwirkend
Standardkolbenstange|durchgehende Kolbenstange| Standardkolbenstange
[ ) ) o Seite 33
 J o [ Seite 34
CQGH . C96Y .
(Grundausfiihrung) (Leichtlaufzylinder) Seite
doppeltwirkend
Standardkolbenstange[durchgehende Kolbenstange|Standardkolbenstange
[ ) o Seite 35
[ ) o Seite 35
[ ] (] Seite 36
o o () Seite 36
[ ) o Seite 37
 J Seite 38
() o Seite 39
[ ] (] Seite 39
o o () Seite 40
[ ] [ ] (] Seite 40
o L Seite 41
L o Seite 41
32

O
2




Serie C96

Simple Specials

Diese Sonderausfihrungen werden Uber das Simple-Specials-System abgewickelt.

n geanderte Ausfiihrung des Kolbenstangenendes

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise S%mbol A GEE
olbenstangenende
Standardausfihrung C96S Dopevikend, Stencardkobensiange XAO bis 30
C96S-W | Doopelvirkend, durchgehends Koloenstange XAO0 bis 30
Leichtlaufausfiihrung C96Y Doppetirend, Sancardkobensiange XAO bis 30

Symbol: AQ

R Kugel

Symbol: A25

MM

‘\ —‘?

H

Symbol: A1

R Kugel

Néahere Angaben siehe ,,Simple Specials"
auf unserer Webseite.

http://www.smc.eu

Symbol

-XAO0 bis -XA30

|

A Sicherheitshinweise |

1.

2.

3.

4.

Symbol: A2

Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen, Toleranzen oder zur
Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC eine passende Anordnung erstellt.
Mit ,,+“ gekennzeichnete Standardabmessungen hangen
folgendermafBen vom Kolbenstangendurchmesser (D) ab. Die
gewlinschte Spezialabmessung einsetzen.
D<6->D-1mm,6<D<25->D-2mm,D>25->D-4mm

Bei der Ausfiihrung mit durchgehender Kolbenstange und der einfachwirkenden
Einfahrhub-Ausfihrung die Abmessungen bei eingefahrener Kolbenstange angeben.
Es kann nur eine Seite der durchgehenden Kolbenstange hergestellt werden.

Symbol: A3 Symbol: A4

R Kugel

30° ; 30° ;

Symbol: A24

T
A AL
" H
Symbol: A27 Symbol: A28 Symbol: A29
MM . o o DA 309 30°
5 DA Jl 30 MM T
=f- , ] ) -
LA A J
H L v

MM 30

33



Simple Specials Series 096

E Geéanderte Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung

Die Einbauposition der Mittelschwenkbefestigung am Zylinder kann von der Standard-Einbauposition abweichend definiert werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
" C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Standardausfiihrung -
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausfiihrung | C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

(Z +1/2 Hub) = |

Mittelschwenkbefestigungsposition fiir-XC14A

fir-XC14B

Mittelschwenkbefestigungsposition

Symbol

/A Sicherheitshinweise

—y

.Wenn die Mittelschwenkbefestigungsposition nicht -XC14A, B

entspricht bzw. wenn ddie Mittelschwenkbefestigung nicht mittig ist, “Z

+ 1/2 Hub” angeben.

.Wenn in den Diagrammen keine Angaben zu Abmessungen,

Toleranzen oder zur Endbearbeitung gemacht werden, wird von SMC
eine passende Anordnung erstellt.

unten angegeben.

. Der mégliche Mittelschwenkbefestigung-Einbaubereich ist in der Tabelle

4. Einige Mittelschwenkbefestigung-Einbaupositionen lassen keine
Signalgebermontage zu. Wenden Sie sich fur nahere Informationen
bitte an SMC.
Serie C96 [mm]
Symbol Z +1/2 Hub
fiir -XC14A fiir -XC14B _ forXC14 Hinweis: Standard | -y jesthub
Kolben-@ min. max. (Position)
32 85,4 104,6 + Hub 85,9 104,1 + Hub 95 +0,5Hub
40 97,6 115,4 + Hub 98,1 114,9 + Hub 106,5 + 0,5 Hub
50 112 132+ Hub 112,5 131,5 + Hub 122 +0,5Hub 0
63 121,6 137,4 + Hub 1221 136,9 + Hub 129,5 + 0,5 Hub
80 141,4 158,6 + Hub 141,9 158,1 + Hub 150 +0,5Hub
100 153,9 166,1 + Hub 154,4 165,6 + Hub 160 + 0,5 Hub 5
125 202 196 + Hub 202,5 195,5 + Hub 201 +0,5Hub 10
34

O
2



Serie C96
Bestelloptionen

SMC informiert Sie Uber Details zu Abmessungen, technischen Daten und Lieferzeiten.

Symbol
n Hochtemperaturzylinder (-10 bis 150 °C)

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, fir hohe Temperaturen bis 150 °C.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Standardausfihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |-xB6

hitzebesténdiger Zylinderl

Technische Daten

Umgebungstemperaturbereich -10 bis 150 °C Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische
Dichtungsmaterial Fluorkautschuk Systeme. . . ) )
Anm. 2) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses
Schmierfett hitzebestandiges Schmierfett Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC
- - kontaktieren.
2;::':6?:::;::?“giieb;zlsssﬂ':gen wie Standardausfihrung Anm. 3) Qie Au‘sf[]‘h!'ungz_an mit"ein_gebautem Magnetring und Signalgeber
sind prinzipiell nicht méglich.

Setzen Sie sich fur Zylinder mit Signalgebern und hitzebestandige

Zylinder mit hitzebesténdigen Signalgebern bitte mit SMC in
A_ Warr!un_g B Verbindung, da die Kompatibilitat je nach Serie unterschiedlich ist.
Sicherheitshinweise Anm. 4) Die Kolbengeschwindigkeit Magnetring zwischen 50 und 500 mm/s.

Nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett nicht
rauchen, da sich dabei gefahrliche Gase entwickeln kénnen.

Symbol
A c:itebestandiger zylinder (-40 bis 70 °C)

Druckluftzylinder mit speziellem Dichtungsmaterial und Schmierfett, der bei niedrigen Temperaturen bis -40°C eingesetzt werden kann.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfihrun C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange auBer mit Signalgeber. Montage-Befestigungselement nur mit
g C96S-W Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange | Grundausfiinrung erhaltlich. min. Betriebsdruck 0,2 MPa
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | =-XB7

kéltebestandiger ZyIinderl

Technische Daten

Umgebungstemperaturbereich -40 bis 70 °C Anm. 1) Betrieb ohne Schmierung durch einen Oler fiir pneumatische
Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk fir niedrige Temperatur Systeme.
9 9 P Anm. 2) Verwenden Sie einen Kaltetrockner flr geeignete trockene Luft,
Schmierfett kéltebestandiges Schmierfett damit keine Feuchtigkeit gefrieren kann.
Signalgeber nicht verwendbar Anm. 3) Fir Informationen zu abweichenden Wartungsintervallen dieses
Abmessungen wie Standardausfiihrung Zylinders im Vergleich zum Standardzylinder bitte SMC
kontaktieren.

l Andere technische Daten als die oben genannten wie Standardausfihrung Anm. 4) Signalgeber knnen nicht montiert werden.

/N Warnung

Sicherheitshinweise

Nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett nicht
rauchen, da sich dabei gefahrliche Gase entwickeln kénnen.

35



Bestelloptionen Series 096

Symbol
B Mit Hochleistungsabstreifer

Mit dem Hochleistungsabstreifer ist diese Serie ideal zum Einsatz in schmutzigen Umgebungen, in denen die Zylinder Staub, Schmutz und Sand
ausgesetzt sind, wie beispielsweise in GieBanlagen, Baumaschinen, Industriefahrzeugen usw.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfihrun C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange @ 32 bis @ 100
9'coes-W Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange @ 32 bis @ 100
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | -XC4

mit Hochleistungsabstreiferl

Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Abmessungen: wie Standardausfiihrung

A\ Achtung
Hochleistungsabstreifer nicht austauschen.
Da die Hochleistungsabstreifer eingepresst wurden, muss die gesamte Zylinderkopfeinheit ausgetauscht werden, nicht nur der Zylinderkopf.

Symbol
n Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. aus rostfreiem Stahl

Fiir gewisse Bauteile wird anstatt des Standardmaterials rostfreier Stahl verwendet, um einen Einsatz an Orten zu ermdglichen, an denen Rost- oder Korrosionsgefahr besteht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausftihrung| C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange

Standardausflihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |-xc7

Zugstangen, Zugstangenmuttern usw. ausl
rostfreiem Edelstahl

Technische Daten

Komponenten aus Zugstangen, Zugstangenmuttern,
rostfreiem Stahl Unterlegscheiben

Andere technische Daten als die oben genannten‘Wie die Standardausfiihrung der jeweiligen Serie.
Abmessungen ‘Wie die Standardausflihrung der jeweiligen Serie.

= FUr Kolben-@ 125, die Dampfungsdichtung, Kolbenstangendichtung
Halter, und Sicherungsring wird auch aus rostfreiem Stahl sein.

36



Serie C96

E Mehrstellungszylinder/durchgehende Kolbenstange

Symbol

Zwei Zylinder werden mit den Ruckseiten zueinander montiert kombiniert eingesetzt; dadurch kénnen die beiden Zylinderhubbewegungen in drei

Schritten kontrolliert werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfiihrung C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer Ausfihrungen mit Gabelbefestiung, Schwenkbefestigungen und einstellbare Mittelschwenkbefestigung
Leichtlaufausfiihrung C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange | auBer Ausfiihrungen mit Gabelbefestigung, Schwenkbefestigungen und einstellbare Mittelschwenkbefestigung
Bestellschlissel
C96S

co6Y

Montageart || Kolben-g@ |-| Hub A |+| Hub B |C—XC10

Technische Daten

Mehrstellungszylinderl

Maximal herstellbarer Hub [mm]

1000

Funktion

?3 DC %Q
[@ D%G A Hub A
} } f—

Wenn den Anschliissen @ und @ Druckluft

Wenn den Anschliissen @ und @ Druckluft
zugeflihrt wird, fahrt Hub A aus.

zugefihrt wird, fahren sowohl Hub A als auch B ein.

Wenn den Anschlissen @) und @
Druckluft zugefiihrt wird, f&hrt Hub B aus.

Hub B
—

B ®IC |®
{ |

Hibe B ®]|® A pa WenndenAnschiissen @ und @ Druckiuft
“ig:"ljﬁ zugefihrt wird, fahren sowohl Hub A als auch B aus.

Abmessu NJen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)

Hub A Hub B
™\ li | ‘ o ‘ [\
o _ =@ =
T = B e a8
— I .r_\/] i = - B - Kolben-@
S——~— ) Ls | ZZ | NA |NB | GC
[mm]
NB 32 | 198|294 678 10 | 36
. GC | 240 |220|328|752 | 10 | 38
NA 050 |222|360| 74 | 10 | 38
Ls + Hub (A +B) ©63 |252|390| 87,2 | 10 | 42
ZZ + Hub (A +B) @80 |270]|442| 90,8 | 14 | 46
100 | 290 |472 | 99,8 | 14 | 50
©125 | 334|572 130 | 14 | 52
37

O



Simple Specials Series 096

Symbol
ﬂ Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange -XC11

Zwei Zylinder werden hintereinander montiert eingesetzt; dadurch kdnnen die beiden Zylinderhiibe in zwei Schritten kontrolliert bzw. die
Zylinderkraft verdoppelt werden.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfithrung C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange | AuBer Ausfilhrung mit Mittelschwenkbefestigung und einstellbare Mittelschwenkbefestigung
Bestellschlissel Technische Daten: wie Standardausfiihrung

C96$| Montageart || Kolben-@ |—| Hub A |+| Hub B-A |C—XC11

Mehrstellungszylinder/Standardkolbenstange

Funktion
| Funktionsbeschreibung des Mehrstellungszylinders | [ Hub A und B kénnen individuell betrieben werden. |
B o] A B o] A -
[1 | | 1) Ausgangszustand ! | | Betrieb Hub A
| { ‘ (0-Hubposition) ‘ 1) Ausgangszustand
(0-Hubposition)
Hub B Hub A Hub B Hub A )
. 2) Betrieb
B c 0 2)1.Stufe: Betrieb Hub A B c Wenn Druckluft tiber den
[1 1‘ | Wenn Druckluft ubgr den' | Hub A ‘ i T ) Anschluss A zugefihrt wird,
! : i ‘ Anschluss A zugefiihrt wird, { : E ahrt die Kolbenstange tiber
Hub A féhrt die Kolbenstange tber die die gesamte Hublange A
gesamte Hublénge A aus. c aus.
® @ 3) 2. Stufe: Betrieb Hub ‘? 7 '?‘
Hub B-A ? I I B-A ‘ Betrieb Hub B
{ : Wj ‘ Wenn im Anschluss an die 1) Ausgangszustand
erste Stufe Druckluft Gber den (0-Hubposition)
Anschluss C zugefihrt wird, Hub B Hub A 2) Betrieb
(B) fahrt die Kolbenstange die B ® A Wenn Druckluft iber den
l ? ﬁ gesamte Hublange B-A aus. Hub B ] l | Anschluss C zugefhrt wird,
[ ‘ 4) Einfahren des Zylinders E_H .‘_I‘ féhrtdie Kolbenst{:lmge {iber
| l Wenn Druckluft tiber den die gesamte Hublénge B
Anschluss B zugefiihrt wird, - . aus —
HubB  HubA wird die Kolbenstange | Ein Verdopplung der Kraft beim Ausfahren ist méglich. |
vollsténdig eingefahren. B c A
: 1 1‘ 1) Ausgangszustand
(0-Hubposition)
Hub B Hub A
| Sicherheitshinweise | : ? ? 2) Doppette Kraft
L I T Wenn Druckluft tiber die
A Achtu ng w Pwo | | ‘ Anschliisse A und C
1. Erst dann Druckluft zufiihren, wenn der Hub A augbebfﬂhr} \;]vixi, stehtim
. . s ubbereic
Zylinder ausreichend blefestlgt .|st. die doppelte Kraftan.
2. Wenn Druckluft ohne ausreichende Sicherung des
Zylinders zugefiihrt wird, kann dieser abrupt
anfahren, wodurch es zu Verletzungen oder
Beschédigungen an Peripheriegerdten kommen kann.
Abmessu NJgen (Andere Abmessungen entsprechen denen der Standardausfiihrung.)
-
Hub B Hub A
|08 - 7, - | - = I — o
— = 7 = 7 ] ]
Iae 7 ‘l@ ) 7 7 i w/\-' 7 | K"['r‘;’jr']‘]g Ls | zZz | NA |NB| GC
- - At) lsxs Lﬂ\@zL 032 | 199|251 |67,2| 10 | 35,4
=52 - - - - - o D40 | 221 279 | 74,6 | 10 | 37.4
NB @50 |223|296 73410 37,4
GC @63 |253|326[86,6 10 | 41,4
NA @80 |271[361[902 |14 | 454
Ls + Hub (A + B) @100 | 291 | 386 | 99,2 | 14 | 49,4
ZZ + Hub (A + B) @125 | 335|460 | 130 | 14 | 52
38
ZSNC



Serie C96

Symbol
Fluorkautschukdichtung -XC22

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange

Standardausfiihrung

Bestellschllssel
Standard-Bestell-Nr. | - XC22

Fluorkautschukdichtung l
(einschlieBlich elastischer Dampfung)

Technische Daten

Dichtungsmaterial Fluorkautschuk Anm. 1) Wgngen Sie_sich vor derVeryvendung an SMC,l dal _
mdglicherweise die Art der eingesetzten Chemikalien und die

Umgebungs- | mit Signalgeber: ~10 °C bis 60 °C (nicht gefroren)An™- ) Betriebstemperatur einen Einsatz dieses Produkts nicht zulassen.

temperaturbereich | ohne Signalgeber: —10 °C bis 70 °C (nicht gefroren) Anm. 2) Es kénnen auch Zylinder mit Signalgebern hergestellt werden; die
Einzel il ignal H il

Andere technische Daten inze pestandtel e der Slgna geber (Hauptteil, .

. . Befestigungselement, eingebauter Magnet) entsprechen jedoch

und Abmessungen als wie Standardausfihrung ! e

dieo.q. den Standardprodukten. Bitte wenden Sie sich vor der
Verwendung an SMC, um abzukléren, ob sie fir die jeweilige

Betriebsumgebung geeignet sind.

Symbol
ﬂ Mit Metallabstreifer -XC35

Frost, SchweiBspritzer usw., die sich an der Kolbenstange anlagern, werden entfernt und dadurch die Dichtungen geschutzt.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
Standardausfihrun C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange @ 32 bis @ 100
g C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange @ 32 bis @ 100
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. | = XC35

mit Metallabstreiferl

Technische Daten: wie Standardausfiihrung
Abmessungen: wie Standardausfiihrung

39



Simple Specials Series 096

Symbol
E Aus rostfreiem Stahl (Kombination von -XC7 und -XC68) -XC65

Fur Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausfiihrung| C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange|
Anm.) Der max. Hub des Zylinders C96 ist begrenzt.

Standardausfihrung

max. Hub [mm]
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
@ 32: 1000
@40 bis ©100: 1700 (wie Stand;(r)c(i);)usthrun )
@ 125: 1600 9

Technische Daten

Aus rostfreiem
Edelstahl
hergestellte Teile

Kolbenstange, Kolbenstangenmutter, Zugstangen,
Zugstangenmuttern und Unterlegscheiben.

Sonstige Spezifikationen

und &uBere Abmessungen wie Standardausfiihrung

= FUr Kolben-@ 125, die Dampfungsdichtung, Kolbenstangendichtung
Halter, und Sicherungsring wird auch aus rostfreiem Stahl sein.

Bestellschliissel
| Standard-Bestell-Nr. |- XC65

aus rostfreiem Stahl l
(Kombination aus -XC7 und -XC68)

Symbol

m Kolbenstange aus rostfreiem Stahl (hartverchromt) -XC68

Fir Einsatzbereiche, in denen das Risiko von Rostbildung und Korrosion aufgrund des Eintauchens in Wasser besteht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
C96S-W | Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
Leichtlaufausfiihrung | C96Y Doppeltwirkend, Standardkolbenstange
Anm.) Der max. Hub ist begrenzt.

Standardausfiihrung

max. Hub [mm]
Doppeltwirkend, Standardkolbenstange |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange
@ 32: 1000
@ 40 bis @ 100: 1700 (wie Stand;(r)ggusfuhrun )
@ 125: 1600 9

Technische Daten

Komponenten aus rostfreiem Stahl Kolbenstange, Kolbenstangenmutter

Sonstige Spezifikationen

und &uBere Abmessungen wie Standardausfihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. |- XC68

Kolbenstange aus rostfreiem Stahl l
(hartverchromt)

40



Serie C96

Symbol
m Schmierfett fir Gerate in der Lebensmittelverarbeitung -XC85

Als Schmiermittel wird ein NSF-H1-konformes Fett verwendet.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.
) C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange @ 32 bis @ 100
Druckluftzylinder - -
C96S-W Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange @ 32 bis @ 100
Bestellschlissel

Bestell-Nummer Standardausfitihrung [—=XC85

Schmierfett fiir Geréte in der Lebensmittelverarbeitungl

Nahrungsmittelbereich

Technische Daten Nicht installierbar

Dichtungsmaterial Nitrilkautschuk Spritzwasserbereich
Nicht installierbar

Schmierfett Schmierfett fir Gerate in der Lebensmittelverarbeitung

Signalgeber DIN-Schienenmontage

Abmessungen Wie bei der Standardausfiihrung
‘ Andere Spezifikationen als die oben genannten Wie bei der Standardausfiihrung

Kein Nahrungsmitelbereich

A Warnun g installbar
Sicherheitshinweise

Rauchen Sie nach dem Hantieren mit dem im Zylinder verwendeten Schmierfett
keine Zigaretten usw., da sich dabei geféhrliche Gase entwickeln kénnen.

+ Vermeiden Sie die Verwendung des Produktes in Nahrungsmittelbereichen

<kann nicht installiert werden> (Siehe die Abbildung oben.)

Nahrungsmittelbereich Eine Umgebung, in der fiir den Verkauf = Wenn das Produkt in einem Bereich mit Fliissigkeitsspritzern eingesetzt wird
bestimmte Nahrungsmittel in direktem Kontakt oder eine wasserfeste Funktion fir das Produkt erforderlich ist, wenden Sie
mit den Zylinderkomponenten kommen sich bitte an SMC. .

Spritzbereich Eine Umgebung, in der fiir den Verkauf + Ohne Schmierung durch Oler fiir pneumatische Systeme betreiben.

f w g + Verwenden Sie den Beutel mit Fett fir die Wartungsarbeiten.
bestimmte Nahrungsmittel in direktem Kontakt GR-H-010 (Schmierfett: 10 g)

. . mit den Zylinderkomponenten kommen = Setzen Sie sich bitte mit SMC in Verbindung, um Einzelheiten zu den
<kann installiert werden> Wartungsintervallen fiir diesen Zylinder zu erfahren, die von denen der
Kein Nahrungsmittelbereich Umgebung ohne Kontakt mit Nahrungsmitteln Standardausfiihrung des Zylinders abweichen.

Symbol
m Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304) -XC88

Mittels Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifer und Schmierfett fir SchweiBanwendungen wird die Haftung von Spritzern verringert
und die Lebensdauer erhoht.
Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.)
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange @ 32 bis @ 100

Standardausfihrung C96S-W |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange @ 32 bis @ 100
Bestellschlissel
Standard-Bestell-Nr. |— XC88

lMit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: rostfreier Stahl 304)

Technische Daten

Kolbenstange Rostfreier Stahl 304 (hartverchromt)
Abstreifer Mit Metallabstreifer, mit Schmutzabstreifer
Schmierfett Schmierfett fur SchweiBanwendungen

Sonstige Spezifikationen

und AuBere Abmessungen wie Standardausflihrung

40-1

O
2



40-2

\)



Serie C96

Symbol
m Mit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C) -XC89

Mittels Verwendung des Metallabstreifers, Schmutzabstreifer und Schmierfett fir SchweiBanwendungen wird die Haftung von Spritzern verringert
und die Lebensdauer erhéht.

Verwendbare Serien

Beschreibung Modell Wirkungsweise Anm.)
C96S Doppeltwirkend, Standardkolbenstange @ 32 bis @ 100
C96S-W |Doppeltwirkend, durchgehende Kolbenstange @ 32 bis @ 100

Standardausflihrung

Bestellschliissel
Standard-Bestell-Nr. | = XC89

lMit Metallabstreifer, Schmutzabstreifer, Schmierfett fiir
SchweiBanwendungen (Kolbenstange: S45C)

Technische Daten

Kolbenstange S45C (hartverchromt)
Abstreifer Mit Metallabstreifer, mit Schmutzabstreifer
Schmierfett Schmierfett fur SchweiBanwendungen
Sons"tlge Spezifikationen wie Standardausfiuhrung

und &uBere Abmessungen

41

O
2



Al

Serie C96

|

Einstellung |

A Warnung

1. Die Dampfungseinstellschraube darf nicht liber den

Anschlag hinaus gedffnet werden (siehe Tabelle unten).
Die Dampfungseinstellschrauben sind mit einer Verkropfung bzw.
mit einem Sicherungsring als Anschlagmechanismus versehen und
dirfen nicht Gber diesen Punkt hinaus aufgeschraubt werden. Wird
Druckluft zugeflhrt und der Betrieb gestartet, ohne diesen Punkt zu
bericksichtigen, kann die Dampfungseinstellschraube aus dem
Zylindergeh&use herausgeschleudert werden.

Die zuléssige Anzahl an Umdrehungen bezeichnet die
Umdrehungen, bis die Ddmpfungseinstellschraube ausgehend von
der vollstandig geschlossenen Stellung vollstandig geéffnet wird.

2.Beim Einschrauben und Ausschrauben der

Dampfungseinstellschraube das folgende
Drehmoment beachten (siehe nachfolgende Tabelle).
Wenn beim Einschrauben bzw. Ausschrauben ein Anzugsdrehmoment iber dem
zuldssigen Wert verwendet wird, wird die Ddmpfungseinstelldrossel beschadigt.

Wenn die Ddmpfungseinstellschraube zu weit geéffnet wird bzw. der
Anschlagmechanismus Uberschritten wird, kann diese herausgeschleudert werden.

|| s, | it | o
32,40 2 Innensec‘ljwlsigr?tiihlmsem 4 0,02
50,63 2 Innensethlsigr?ttachIUSsem 45 0,02
80,100 3 Innensec\lﬂsigr?;echll‘]ssem 55 0,06
125 4 Innens\:clhssk:netssﬁlﬁlsse\ 4 5 0,10

3. Achten Sie darauf, dass die pneumatische Endlagendampfung

aktiviert ist.

Wenn die zuléssige kinetische Energie bei deaktivierter pneumatischer
Démpfung den auf Seite 5 genannten Wert Uberschreitet, kann der
Zylinder oder die Zugstangen beschadigt werden. Aktivieren Sie bei
Betrieb des Zylinders die pneumatische Ddmpfung.

A\ Achtung

1. Bei der Montage eines FuBbefestigung, Flansch,

Schwenkbefestigung, Gabelbefestigung am Zylinder ein-
en Sechskantschliissel mit der in der nachstehenden

Tabelle angegebenen GroBe.

Kolben-@ [mm] Schlusselweite Anzugsdrehmoment [N-m]
32, 40 4 4.8
50, 63 5 10.4
80, 100 6 18.2
125 10 30.1

2. Verwenden Sie zum Einstellen der verstellbaren Schwen-
kzapfenhalterung einen Sechskantschliissel mit der in

der nachstehenden Tabelle angegebenen GréBe.

Kolben-@ [mm] Schllsselweite Anzugsdrehmoment [N-m]
32, 40 25 2.9
50, 63 3 5.8
80, 100 4 17.0
125 5 33.2

Produktspezifische Sicherheitshinweise

Vor der Inbetriebnahme durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitshinweise. Fiir
Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,Sicherheitshinweise zur Handhabung
von SMC-Produkten® und das Betriebshandbuch auf der SMC-Webseite http://www.smc.eu

42



/\ Sicherheitsvorschriften

Diese Sicherheitsvorschriften sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In diesen Hinweisen wird die potenzielle Gefahrenstufe mit den

Kennzeichnungen ,,Achtung”, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise mussen zusammen mit internationalen Sicherheitsstandards (ISO/
IEC) " und anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Gefahr verweist auf eine Gefahrdung mit hohem
/\ Gefahr: Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge hat, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Geféhrdung mit mittlerem
A Warnung: Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Achtung verweist auf eine Gefahrdung mit geringem
A Achtung: Risiko, die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt bzw. Eignung des Produkts ist die
Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen
eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen Eignung fur einen
bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse und/oder Tests erfolgen,
mit denen die Erflllung der spezifischen Anforderungen tberprift wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewéhrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die Systemkompatibilitat
festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten tberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Geréateausfalls ausreichend
berucksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal
betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung gefahrlich
sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen,
einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von entsprechend geschultem
und erfahrenem Personal vorgenommen werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner
Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit
gewahrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst dann
ausgeflhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts
verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts missen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefhrt und die Stromversorgung abgetrennt werden.
AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fir alle entsprechenden
Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.

Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen,
um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder Fehlfunktionen zu
verhindern.

. Unsere Produkte kénnen nicht auBerhalb ihrer technischen Daten verwendet
werden.

Unsere Produkte sind nicht fiir die Verwendung unter den folgenden

Bedingungen oder Umgebungen entwickelt, konzipiert bzw. hergestellt

worden.

Bei Verwendung unter solchen Bedingungen oder in solchen Umgebungen

erlischt die Gewéhrleistung.

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen auBerhalb der angegebenen
technischen Daten oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter
Sonneneinstrahlung.

2. Verwendung fur Kernkraftwerke, Eisenbahnen, Luftfahrt, Raumfahrtausriistung,
Schiffe, Fahrzeuge, militarische Anwendungen, Ausriistungen, die das Leben,
die korperliche Unversehrtheit und das Eigentum von Menschen betreffen,
Treibstoffausristungen, Unterhaltungsausrtstungen, Notabschaltkreise,
Presskupplungen, Bremskreise, Sicherheitsausrtstungen usw. sowie fur
Anwendungen, die nicht den technischen Daten von Katalogen und
Betriebsanleitungen entsprechen.

3. Verwendung fur Verriegelungsschaltungen, auBer flr die Verwendung mit
doppelter Verriegelung, wie z. B. die Installation einer mechanischen
Schutzfunktion im Falle eines Ausfalls. Bitte Uberprufen Sie das Produkt
regelmaBig, um sicherzustellen, dass es ordnungsgemaB funktioniert.

1) ISO 4414: Pneumatische Fluidtechnik — Allgemeine Regeln und
sicherheitstechnische Anforderungen an Pneumatikanlagen
und deren Bauteile

ISO 4413: Fluidtechnik — Allgemeine Regeln und sicherheitstechnische

Anforderungen an Hydraulikanlagen und deren Bauteile

IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausrtstung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)

ISO 10218-1: Roboter und Robotereinrichtungen —
Sicherheitsanforderungen fur Industrieroboter — Teil 1:
Roboter.

usw.

A\ Achtung

Wir entwickeln, konstruieren und fertigen unsere
Produkte fiir den Einsatz in automatischen
Steuerungssystemen fir den friedlichen Einsatz in der
Fertigungsindustrie.

Die Verwendung in nicht-verarbeitenden Industrien ist
nicht abgedeckt.

Die von uns hergestellten und verkauften Produkte kénnen
nicht fur die in den Messvorschriften genannten
Transaktionen oder Zertifizierungen verwendet werden.
Nach den neuen Messvorschriften durfen in Japan
ausschlieBlich SI-Einheiten verwendet werden.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur
,Einhaltung von Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr
Einverstandnis, bevor Sie das Produkt verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem
Land in ein anderes hat nach den geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen der an der Transaktion
beteiligten Lander zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produkts ist sicherzustellen,
dass alle nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export
bekannt sind und befolgt werden.



SMC Corporation (Europe)

Austria +43 (0)2262622800 www.smc.at
Belgium +32(0)33551464  www.smc.be
Bulgaria +359 (02807670  www.smc.bg
Croatia +385 (0)13707288  www.smc.hr
Czech Republic +420 541424611  www.smc.cz
Denmark +45 70252900 www.smcdk.com
Estonia +372 6510370 www.smcee.ee
Finland +358 207513513 www.smc fi
France +33(0)164761000  www.smc-france.fr
Germany +49(0)61034020  www.smc.de
Greece +302102717265  www.smchellas.gr
Hungary +36 23513000 www.smc.hu
Ireland +353 (0)14039000  www.smcautomation.ie
Italy +39 03990691 www.smcitalia.it
Latvia +371 67817700 WWW.SmC.Iv

Printing BX 00 Printed in Spain

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
info@smcee.ee
smcfi@smc fi
supportclient@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118
Netherlands +31 (0)205318888
Norway  +47 67129020
Poland  +48 222119600
Portugal  +351 214724500
Romania  +40 213205111
Russia  +7(812)3036600
Slovakia  +421 (0)413213212
Slovenia  +336 (0)73885412
Spain +34 945184100
Sweden  +46 (0)86031240
Switzerland +41 (0)523963131
Turkey +90 212 489 0 440
UK +44(0)845 121 5122

South Africa +27 10 900 1233

www.smclt.It
www.sme.nl
WWW.Smc-norge.no
www.smc.pl
WWW.SMC.eu
www.smcromania.ro
WWW.SMC.eu
WWW.SmC.sk
WWW.SMC.Si
www.smc.eu
WWW.Smc.nu
www.smc.ch
www.smcturkey.com.tr
WWW.SMC.uk

Www.smcza.co.za

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
sales@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu

info@smc.ch
info@smcturkey.com.tr
sales@smc.uk

zasales@smcza.co.za

Die Angaben kénnen ohne vorherige Ankundigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geandert werden.




<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


